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Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásá­

ban. Ámen.

Verhovina tóján
(Hyk.) A Verhovina táján feneket­

len a nyomor. A Verhovina táján 
száraz kenyere sincs már a ruthen- 
segnek. A Verhuvina táján az éhha­
lál kopogtat a rozzant viskók ajta­
ján; a Verhovina táján a kétségbe­
esés lett az ur.

Autonómiát igéit a saint-germaini 
békeszerződés a Ruthén-földnek. 
Hol van az autonómia? A cseh impe- 
riálizmus minden imperiálizmusnál 
brutálisabb érövéi nyomja el ezt az 
elesett vidéket s szipolyozza népét, 
vért és verejtéket követelve a maga 
nagycseh törekvései számára.

Felszabadulást ígértek a Verhovi­
na népének s elhíresztelték róla, 
hogy gyiilöiséggel néz ez a nép Ma­
gyarország felé. Az a derék ruthén 
nép, amely Rákóczy talpasaival. 
Esze Tamás mezítlábasaival egy 
sorban küzdött századokon át s 
amelynek hűségéről ma is suttognak 
a Verhovina százados szálfái.

Kenyeret, jólétet, gondatlanságot 
ígértek a Ruthénföld népének s 
most riadva, kétségbeesve kiáltják a 
világba a ruthén vezérek: nemhogy 
jólét nincs, de száraz kenyér sincs s 
ha segítség nem jön, éhcnhall, meg­
fagyott ruthén parasztok feloszlott 
hulláinak orrfacsaró, nehéz szagát 
fogja vinni Prága, Páris, Genf felé a 
már-már ébredező tavaszi szél.

Mig magyarok voltak az urakVer- 
hovina táján, Egán Edék járták a 
Ruthénföldet és nem ígértek, nem 
beszéltek, nem biztattak, hanem ad­
tak és tettek. Kenyeret adtak, be­
tevő falás kenyeret, védelmet adtak, 
emberi élethez juttatták a ruthénsé- 
get. Megvédtek azoktól, akik ott, ke­
let felől beszivárogva, mint fekete 
sáskák vetették magukat a ruthén 
parasztra s borral, pálinkával csal­
ták ki pénzét, szítták cl izmai erejét. 
Egan Edéék mindenütt ott voltak, 
mindenütt segítették s akciójuk 
nyomán virágzó élet támadt a Ver­
hovina táján.

Hol vannak most az Egán Edék? 
Trianon leeresztette előttük a so­
rompót s azóta a ruthénség magára 
hagyva, egy szörnyű, sovén cseh 
imperializmusnak kiszolgáltatva jár­
ja a maga rettenetes táncát a halál 
felé. Nincs egy gondolata, mely azo­
nos volna a cseh hódítók gondolatá­
val, útjaik nem azonosak, érdekeik 
ellentétesek, a dolgokról vallott fel­
fogásuk külömböző s mégis valami 
torz, a ruthénségre feltétlenül pusz­
tító hatású symbiosisban kell élniük, 
mert igy intézJkedett felőlük egy 
szükfejü, békaperspektiváju, elfo­
gult és gonosz társaság, mely tíz 
esztendővel ezelőtt a világ csalhatat­
lan uraként gerálta magát.

Minden részvétünk a ruthénségé, 
amely akarata ellenére, parancsszó­
ra, kelletlenül indult tiz esztendővel 

ezelőtt önmaga halálos ítélete felé. 
Ment, mert lökték az akasztófa alá 
s bár lelkében évszázados tradíció, 
hála és hűség kötözte az ezeréves 
Magyarországhoz: a párisi urak azt 
hitték, hogy egy tollvonás a béke­

A közkórház, házadómentesség, városi mozi­
engedély és a világítási vállalat kibővítésének 

ügye a városi közgyűlésen
A törvényhatósági bizottság a belsőségre dr Trocsányi Bélát, a külsőségre 
dr Mayer Eleket választotta meg tisztiorvosoknak Csendben zajlott le 

a város ez évben első rendes közgyűlése
Debrecen város ez évben első 

rendes közgyűlése iránt nem nagy 
érdeklődés nyilvánult meg a tör­
vényhatósági bizottság tagjai köré­
ben.

A közgyűlést délelőtt 9 óra után 
nyitotta meg dr. Hadházy Zsigmond 
főispán. A Nemzeti Hiszekegy el- 
imádkozása után az elnöklő főispán 
bejelentette, hogy Freund Jenő bi­
zottsági tag sürgős interpellációt 
nyújtott be a közkórház ügyében, 
melyet a választások megejtése után 
fognak letárgyalni.

A közgyűlés tudomásul vette a 
december hónapról szóló polgármes­
teri jelentést, majd Csűrös Ferenc 
tanácsnok terjesztette elő a mozi- 
ggycl kapcsolatos és ki tudná meg­

mondani, hogy hányadik tanácsi ja­
vaslatot. Felovasta a miniszter kon- 
ciliáns hangú leiratát, melyben bele­
egyezik, hogy a mozik által meg­
ajánlott segélyt a rendőrséghez fi­
zessék be s hogy a színház szub­
venció mértékét a törvényhatóság a 
következő költségvetési évben már 
szabadon határozza meg. Ezzel 
szemben a belügyminiszter semmi 
körülmények között nem (idillit mozi­
engedélyt.
< A tanácsi javaslat kéri a közgyű­
lést, hogy ezek után tekintsen el a 
tervezett garanciális panasztói és 
vegye tudomásul a miniszter vá­
laszát. ,

Fényes Jenő és Freund Jenő jogi 
természetű felszólalásai csakhamar 
személyeskedéssé fajultak s Freund 
Jenő az ő ellenzéki ügyvéd-társát 
„tndákosnak" minősítette.

„Sok hűhó semmiért"
Maesata József: Ez a mozi-ügy 

sok hűhó semmiért. Már 4 éve folyik 
ez a vita, fin tartom Magyarorszag 
beliigyminszerét olyan törvenyismer ó 
embernek, hogy 4 év alatt el tudta 
bírálni a mozi-ügyet. Mi nem ko- 
vet előzhetünk, hanem csak kelhe­
tünk.

Fényes Jenő személyes kérdésben 
szólal'fel. Freund Jenő őt tudakos- 
nak nevezte. A „személyes kérdés 
bői ismét összeszólalkozás lett, 
melynek folyamán Hadházy főispán
Fényest megszólította.

Zelinger jelentéktelen felszólalása 
után dr. Vdsáry Isván polgármester 
nagyhatású beszédében rámutatott 
arra, hogy a belügyminiszter a va­
rosra sérelmes intézkedéseiket visz- 
zavonta. Ami a mozi-engedelyt 
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szerződés alatt és el fog enyészni 
tradíció, meghal a hűség és elsorvad 
a hála. A következmény pedig itt 
van a kenyértelenségben. a ruhát- 
lanságban, a nyomorban.

Zúgnak az erdők a Verhovinán. A 

illeti, annak meg jk'1’1 adását jogi 
alapon megtámadni nem lehet. A 
miniszter ötben állapította meg a 
debreceni mozgók kontingensét s ha 
ő ezt nem hajlandó megváltoztatni, 
úgy perrel követelnünk nem lehet.

A közgyűlés nagy többsége a ta­
nácsi javaslatot fogadta el.

Csűrös Ferenc ismertette a bel­
ügyminiszter leiratát az iskolán- 
kivüli népművelési, bizottság meg­
alakításáról szóló szabályrendelet 
jóváhagyása tárgyában. Bejelentette, 
hogy a miniszter jóváhagyta a ren­
deletet, de azzal a módosítással, 
hogy az összes dologi kiadásokat

városnak kell fedeznie. Javasolja, 
hogy a város évenként állapítsa meg 
az erre a célra szolgáló segélyt.

Mocsáry László javasolta, hogy 
az intézmény nagy jelentőségére 
való tekintettél adják meg a kívánt 
7200 pengő segélyt. Beszéde során 
kifejtette, hogy a kultuszminiszter 
nem szokta megtartani az ígéretét.

Nyíri Ernő felszólalása után Vá- 
síry István rámutatott arra, hogy 
nem Debrecen város, hanem a kul­
tuszminiszter zárkózott el a ráeső 
költségek viselésétől. Az önkor­
mányzat háztartását rendeletileg 
megterhelni nem lehet. Itt nagyon 
fontos községi és államjogi előnyről 
van szó. A népművelésre hajlandó 
a város áldozni, de autonómiájából 
eredő jogainak csorbitatlansága 
nélkül.

A tanácsi javaslatot a bizottság 
szótöbbséggel elfogadta.

A s-akbltottságok kiegészítése
A törvényhatóság ezután az es- 

küdtképes egyének összeírását vég­
ző bizottságba megválasztotta Er­
dős Józsefet és Márk Endrét, az 
egészségügyibe Mocsáry Lászlót, az 
építési bizottságba Zelingert és Fé­
nyes Jenőt, gazdaságiba Szabo Fe­
rencet, Hódy Bélát. Ignath Martont. 
Radó Rezsőt, a hortobágyi bizott­
ságba Deák Istvánt, a közélelmezé­
sibe dr. Szabó Mihályt, iskolaszéki­
be Czeglédy Andrást, múzeumiba 
Révész Imrét, Harsányt Imrét, a 
szépitésibe Than Gyulát, a jog- és 
pénzügyibe Juhász Nagy Sándort, 
Magoss Györgyöt, Márk Endrét, a 
sziliháziba Uhlarik Bélát, Kun Bé­
lát, Surgóth Jenőt, Markovics Ele­
mért, Radó Rezsőt, Poroszlay Lász­
lót, Versényi Tibort, Létay Lajost, 
Wilhelms Emilt. Kardos Gyulát, Ba­
logh Istvánt, Zelinger Edét. Erdődy 

fekete hegyek közt nehéz sóhajok 
szakadnak, találkoznak, összeállnak 
s mire kiérnek a sötét hegyek közül: 
egy szörnyű vádbeszéd lesz belőlük 
minden ellen, ami tiz esztendővel ez­
előtt a világ fővárosában történt.

Lajost, Fejér Ferencet, Somossy 
Lászlót, a leltározóba Erdődy La­
jost, Jóim Istvánt, Steinfeld Istvánt, 
Erdődy Lajost, Pulgáry Istvánt, a 
takarékossági bizottságba pedig 
Debreczeni Barnát, Poroszlay Lász­
lót, Versényi Tibort, Sebestyén La­
jost, Hódy Bélát, Kis P.-ét, Juhász 
Nagy Sándort, Jóna Jánost, Marko­
vit- Elemért, Poroszlay Lászlót, 
Sz. Kun Bélát, Schwartz Vilmost és 
Versényi Tibort.

Javasolja a tanács, hogy a taka­
rékossági bizottságban a polgár­
mester s a tanácstagok csak tanács­
kozási joggal bírhassanak. A bizott­
ság elnökéül Sz. Kun Bélát, alelnö- 
r.éiil pedig Steinfeld Istvánt válasz- 
t. iták meg.
7 isztiorvosl v lasztás és a l öz- 

kórház ügye
Következett egy belsőség! kerületi

■ i orvosi állásnak választás utjá- 
ni betöltése. A tanács első helyen 
dr. Trocsányi Bélát jelölte s a bi­
zottság nagy többsége őt választot­
ta meg. Az általános éljenzéssel fo­
gadott erdmény bejelentése után be 
kellett tölteni a külsőségi kér. orvosi 
állást is, melyet eddig tudvalevőleg 
Trocsányi Béla töltött be. Erre az 
állásra első helyen dr. Mayer Eleket, 
második helyen dr. Korpássy D. 
I ászlót jelölték. A bizottság tagjai 
I lién Korpássy! fiijen Mayer! fel­
kiáltásokkal fogadták a bejelentést. 
Az egységespárt többsége látható­
lag Mayer mellett foglalt állást, mig 
az ellenzéki párt s az egész keresz­
tyén párt Korpássy megválasztását 
kívánta. Az elnöklő főispán erre 
közfelkiáltással Mayer Eleket nyil­
vánította ki megválasztottnak.

Freund Jenő a kórház-ügyben in­
tézett interpell ációt a városhoz, 
melyre Vdsáry István polgármester 
válaszolt részletes alapossággal, v 
kórházügyet - mondotta már 
mindenki ismeri. Annak idején, mi­
kor az egyetemet létesítették, a vá­
ros megállapodást kötött a kultusz­
miniszterrel, hogy a városnak az 
egyetemmel szemben áldozataiért 
420 ágyas kórházat létesít az állam. 
Ez a 420 ágyas kórház a klinikák 
felépítése után sem valósult meg. 
Közben az ügyet áttették a népjóléti 
kormány hatáskörébe s igy a kul­
tuszkormány ígéretei illuzórikusak­
ká váltak. Részletesen felsorolta a 
polgármester, hogy mennyi pénzé­
be került eddig a városnak az egye-



1929 február 1

tem. Adott 3 millió aranykoronát, 35 
katasztrális földet. A régi kórház­
ban 2 millió pengője fekszik a vá­
rosnak, ehhez másfélmillió kellene, 
hogy ismét üzembe helyezhessük. 
Az egyetem központi épületéhez 2 
millió 900,000 pengősei járult a vá- 
rés, Így mindent összevéve t’g.v-W
kórházi ágy W/95 pengőbe kerülne.

Az uj bérkocsi-szabályrendelet és az uj házak 
adómentessége

Dr Vass Károly tanácsnok beje- a Kossutb-utcán a Méliusz-tér és 
lentette ezután, hogy a népjóléti mi- a Baranyi-utca közötti rész.
niszter megtagadta a kertségi és a 
telepi lakosok számára kért egy­
millió pengős kamatmentes házépí­
tési kölcsönt. Ennek tudomásul vé­
tele után bemutatta az újonnan elké­
szített bérkocsi és autótaxi-szabály- 
rendeletet. amely összesen 126 pa­
ragrafust tartalmaz. A szabályrende­
let kimondja, hogy a lófoga tu bér­
kocsik egy féléven belül áttérhetnek 
minden különösebb kérvényezés és 
engedély nélkül a bérautó-ipar gya­
korlására. A rendelet szerint külön­
ben a város a most már meglevő 25 
taxihoz még hatvan taxiengedélyt 
fog kiadni az eddig tervezett nyolc­
vannal szemben. A közgyűlés a sza­
bályrendeletet elfogadta.

Bállá Bertalan adóügyi tanácsnok 
a pénzügyminiszternek az újonnan 
épített házak adómentességére vo­
natkozó rendeletét és az ezzel kap­
csolatos tanácsi és bizottsági javas­
latokat terjesztette a közgyűlés elé.

A tanács javasolja, mondják ki, 
hogy a Horthy Miklos utón minden 
telektulajdonos köteles átengedni az 
utcanyitáshoz. szükséges területet 
díjmentesen, ha az illetőnek marad 
beépítésre alkalmas telke. Az uj ut 
menti telektulajdonosok feltétlenül 
megkapják úgy a községi, mint az 
állami adómentességet. Akinek a tel­
ke nem esik a Sesta- és Sétakertben 
az uj ut vonalába, azok csak az álla­
mi adómentességet kapják meg. Az 
uj ut létesítéséhez igénybevett tel­
keknél, ha a telekből legalább 15 
százalékot igénybevesz a város, 
úgy megkapják a községi adómen-
tességet.

A nagyerdei körút mentén, »meny­
nyiben töb lakást tartalmaznak, mint 
a jelenlegi épületek, az uj házakra 
adómentességet kérnek. Ezen a terü­
leten különben nagyon sok kis 90 és 
100 öles telek marad, mintegy 18—20 
hold, amelyeket legjobb volna a vá­
rosnak megvásárolni, miután építke­
zésre amúgy sem lesznek alkalma­
sak.

A Piac-utca mellékutcáinál a Piac­
utcával párhuzamos utcákat veszik 
alapul és pedig a Pásti-utca és a Vö- 
rösmarty-utcák között húzódó terü­
letet, másrészt pedig a Burgondiátol 
a Timár-utcáig húzódó területet. A 
Csapó-utca, Szent Anna-utca eleje, a 
Hatvan-utca eleje a Csók-, illetve a 
Pásti-utcától felfelé eső területre 
szintén kérik az adómentességet.

A Simonffy- és József kir. herceg­
utcára nem kérik az adómentességet, 
mig a Széchenyi-utcán a Révész­
utcától felfelé a Piacig.

A Miklós-utcán pedig az Iskola­
utcától a Piac-utcáig terjedő rész.

A Piac-utcán a Hajdu-félc telek az 
Alföldi Takarékpénztár és a Tisza- 
palota telektömbjére is kérik, hátha 
visszamennek a szabályozási vona­
lig.

A Dégenfeld-téren, ha beépítenek 
a telektulajdonosok a szabályozási 
vonalba, az addig terjedő részt in­
gyen kapják meg.

A Csapó-utcában a görbülésen 
levő részt, erről különben szintén 
részletes tervet készítenek.

Közbeszólás: Újfaluban 5000 pen­
gőbe került!

Vásárj polgármester bejelentette, 
hogy a kórházügyben a miniszterel­
nököt megkérték, hogy a kultusz-, 
népjóléti- és belügyminiszter bevo­
násával újra vitassák meg a kérdést.

A polgármester válaszát a köz­
gyűlés tudomásul vette.

A Szent Anna-utca legelejét nem 
.veszik fel, miután ezt a részt úgy is 

kell szélesíteni és nem marad épit-

Zöld József tb. főjegyző terjesz­
tette elő ezután a világítási vállalat 
3.500.000 pengős beruházásáról szóló 
javaslatot. A világítási vállalat ezt 
az összeget külföldi törlesztéses köl­
csön utján kapná meg. maga fizetné 
a kölcsön annuitását s igy az uj be­
ruházások a város közönségének 
nem jelentenek terhet. Azonnal csak 
uj kazán és kazánház építése lenne 
szükséges (a többi beruházást szer­
dai számunkban soroltuk fel), aim 
640.000 pengőbe kerül. A külfödi köl­
csön fedezetéül a világítási vállalat 
bevételeit köti le a város, a közgyű­
lésnek a kölcsöntárgyalások meg­
kezdésére a felhatalmazást azonnal 
meg kell adni. Amig a kölcsönt fel 
lehet venni, a szükséges pénzt a vá-

A világítási vállalat kibővítése

ros részben függő kölcsön utján 
sez.rzi meg, részben a három és fél­
millió dolláros kölcsön megmaradt 
részéből segíti ki magát.

Mocsáry László örvendetesnek 
látja a világítási vállalat fejlődését, 
sajnos, a szomszéd Hajduhadház vi­
lágítását nem tudta megkapni Debre­
cen. Szomorú azonban az a helyzet, 
hogy a vállalat tisztviselői közül 
igen sokan vannak, akik 10—20 évi 
szolgálat után még mindig nem tud­
ták megkapni a véglegesítést. A vál­
lalat főtisztviselői néhányan a vá­
rosi nyugdijat kapják, a kisebbek 
már sokkal rosszabb nyugdijkulcs
szerint kapják a nyugdijat. Nincs 
családi pótlékuk az egyke ellen.

Dr Hadházy Zsigmond főispán: A 
bizottsági tag ur fejtegetései nagyon 
emberiek, de most nem ezekről van 
szó. Tessék a tárgynál maradni.

Mocsáry László: A javaslatot el­
fogadja, csak ezekre akarta felhívni 
« bizottság figyelmét.

Debreczeni Jenő: Világítási üzem 
csak akkor vezethető racionálisan, 
ha kiterjeszkedik egész Hajdnme- 
megyérc és Biharmegyére. A főbb 
útvonalak mentén ki kell vezetni a 
villanyt a tanyához. Ezek a befekte­
tések ma nem jövedelmeznének so­
kat. de a jövőben emelnénk a mező­
gazdaság hozamát épugy, mint a vi- 

Korai hajtásra
melegágyi, konyhakerti legfrissebb termésű 

vetőmagjaink beérkeztek. — Különösen 
ajánljuk nb. kertész verőink figyel­

mébe, akik szükségletüket most 
szerezhetik be «leg­

előnyösebben.

Kontsek Géza...

kezésre megfelelő terület, azonban a 
hátrább levő Ujfalussy, Brunner és 
Kocsár-féle telkekre kiterjesztik, ha 
építenek a szabályozási vonalig.

Az adómentesség ideje attól függ, 
hogy mennyi időn belül épülnek fel 
az új házak. Az 1931-ben felépült és 
lakható állapotba helyezett ház adó­
mentességi időtartama 30, az 1932- 
ben épülté 25, az 1933-ban épülté 20 
és végül az 1934ben épülté 15 év.

A javaslat ismertetése után hosz- 
szas vita indult meg, melynek során 
Fényes Jenö, Freund Jenő, Hódy 
's a s vdsáry István polgármester 
szólaltak fel. Végül is a közgyűlés 
Freund Jenő módosításával elfogad­
ta a tanács javaslatát.

lágitási vállalat hozamát. Helyes a 
vállalat fejlesztése, a beruházás, hi­
szen mégis nagy dolog az, hogy leg­
alább a villanyt olcsóbban kapja a 
közönség, mint a háború előtt.

A közgyűlés az előadó javaslatot 
egyhangúan elfogadta.

Dr Hadházy Zsigmond főispán há­
romnegyed 2 órakor a közgyűlést az 
idő előrehaladott volta miatt félbe­
szakította.

A dé utáni közgyűlés
Délután egynegyed 5 órakor nyi­

totta meg ismét. Csöndes a hangulat, 
a háromnegyedrészben üres szék­
sorok sima és gyors tárgyalást ígér­
nek. A Hegymegi-párt vezetői vala­
mennyien távolmaradásukkal tűn- 
tetnek.

Bihary Gábor (Hegymegi-párt) 
szólal fel az első pontnál, ellenzi, 
hogy 900 pengős költséggel parkokat 
létesítsenek a kislakásos bérházak 
előtt. Inkább 5000 holdas gyümöl­
csöst kíván.

Dr Vásáry polgármester: Lesz az 
is.

Félegyházy János helyesli a par- 
rúrozást, amit a közgyűlés meg is 
szavaz.

A mozgószinházak vigalmi adója 
dolgában úgy határoznak, hogy a 
mozik nem fizetnek több vigalmi 
adót, amig a színház részére a hoz-
zájárulást adják. A közgyűlés azon­
ban mégis felír a belügyminiszterhez, 
hangsúlyozza Debrecennek a szín­
házért hozott nagy áldozatait és fel­
színen kéri tartani a város részére 
adandó moziengedélyt.

Elfogadta a közgyűlés a 3,400.000 
dolláros kölcsön terhére gazdasági 
épületek építési programmját. Deb­
recen birtokain 300.000 pengő érték­
ben épülnek gazdasági épületek. A 
világítási vállalat irodáit visszatele- 
pitik a vállalat telepére. A Déri-mu- 
zeum berendezésére 180.000 pengőt, 
a gyűjtemények pótlására 100.000 
pengőt szavaztak meg.

Kisebb ügyek letárgyalása után a 
közgyűlés 6 órakor ért véget.

FÓINKOEA
Az „Árpád“ bajtársi egyesület dísz­

táborozása
Az „Árpád“ B. E. szokásos évi 

disztáborozását február 3-án este 
fél 9 órai kezdettel a következő mű­
sorral tartja meg. 1. Hiszekegy, el­
mondja Kovács Máté vezér. 2. Meg­
nyitó: tartja Kovács Máté vezér. 3. 
Énekel: Kovács Katóka urleány. 4. 
Részlet Petőfi Sándor Salgó-jából: 
előadja Másíts Miklós daru bajtárs.
5. Hegedűn játszik: Versényi Tibor.
6. Szaval: Kupay Eszter daru baj­
társnő. 7. Kettős ének quartett: elő­
adják a „Bethlen" törzs tagjai: 
Szabó Jenő, Nagy Lajos. Bartha Fe­
renc, Bartha Zoltán, Papp Gábor, 
Csetkó József, Szabó Géza. 8. Tán­
col: Zalán Magda levente bajtársnő 
és Csernus György levente bajtárs.

A rendezőség ezúton is kéri a 
nagyérdemű közönséget, hogy elte­
kintve a rendes szokástól, pontosan 
jelenjék meg.

A zenét Rácz Laci bandája szol­
gáltatja.

A Gazdasági Akadémia „Feste- 
tich*' bajtársi egyesületének műso­
ros táncestélye. Mint értesülünk, feb­
ruár 6-án este 9 órai kezdettel a 
„Festetich“ B. E. a pallagi ifjúsági 
kaszinó összes termeiben műsoros 
táncestélyt rendez, dr Ruffy-Varga 
Kálmán akad, igazgató, magister fő­
védnöksége alatt. A táncestéig 
ügyében már többen fordultak hoz­
zánk, erről csak annyit Írhatunk, 
hogy eddig még nem panaszkodott 
seii'<i, hogy a Pallagon rosszul mu­
latott, egy Pallagon eltöltött este 
pedig minden kislány legkellemesebb 
emlékei közé tartozik. Reggeli villa­
nyosról gondoskodva van.

Február 11-én lesz a helyőrségi 
tiszti bá!

Az idei szezon egyik legfényesebb 
báljának Ígérkezik február 11-én a 
Bika-szálló termeiben megtartandó­
helyőrségi tiszti bál. A névre szóló 
meghívókat, mintegy 1000 darabot, a 
Tiszti Kaszinó elnöksége már szét- 
küldötte.

A bál iránt nemcsak Debrecen és 
vidékének úri társadalma, hanem 
egész Tiszántúl városi, falusi, sőt 
még a legmagányosabb kúriákban 
lakó, előkelőségei részéről is igen 
nagy érdeklődés nyilvánul meg. A 
régi békebeli, tiszti bálok hangulata 
fog eltölteni minden résztvevőt.

Belépődíj nincsen. A kitűnő éte­
lek és italokról a Bika-szálló étter­
meinek közismert bérlője, a báli 
vendégek számára lezárt éttermek­
ben gondoskodik.

A bál pontosan 10 órakor kezdő­
dik és a Tiszti Kaszinó (elnöksége 
hozzánk juttatott kérését tolmácsol­
va) ezúton is kéri a bálon résztvevő­
ket, hogy pontosan 10 órára jelenje­
nek meg.
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Az amsterdami automobilsza­
lon eseménye a Mercedes-Benz gyár 
kiállítása volt. Mint értesülünk, a 
gyönyörű német kocsikat nagy 
számban vásárolták is az okos hal- 
landusok, akik tudják, hogy a Merce­
des-Benz gépek jóformán elpuszt t- 
hatatlanok s épen ezért voltaképpen 
nagyon olcsók. Amsterdamban is­
mét bebizonyosodott, hogy a Merce­
des-Benz olyan világmárka, amely 
minden automobilkiállitáson méltán 
tűnik ki.

Nyiregyh^en a

„Tissavidéket“
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A Társadalombiztosító 
intézet igazgatósága

Budapest, január 31. A hivatalos 
holnapi száma közli Balogh Andor­
nak az Országos Társadalombizto­
sító intézet vezérigazgatójává, dr. 
Gervay Mihálynak ez intézet igaz­
gatójává, Dömötör Lajos, Széli La­
josnak és Nagy Jenőnek aligazgatók­
ká való legfelsőbb kinevezését, va­
lamint a népjóléti minszternek a 
Társadalombiztosító Intézethez való 
tisztviselők kinevezéseit is.

Letartóztatott apagyllkosok
Budapest, január 31. Jászberény­

ben a rendőrség letartóztatta Papp 
Istvánnét. Papp Józsefet és Papp 
Lászlót. A két fiú anyjuk tudtával 
két héttel ezelőtt meggyilkolta apját, 
aki végrehajtó volt.

««w ww
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Budap sten
Budapest, január 31. A Soroksári 

utón ma reggel a Hungária malom 
előtt egy villamos beleszaladt a tus­
omból kitolatott üres vagonba. A 
vagon feborult és maga alá temetett 
egy vagonmunkást, akit a tűzoltók 
szabadítottak ki helyzetéből. A 
munkás lábtörést és koponyaalapi 
törést szenvedett. Életveszélyes ál­
lapotban szállították kórházba.

Főigazgatói látogatás t>z 
ipariskolában

Az elmúlt hónap utolsó napjaiban 
fejezte be Förstner Tivadar iparok­
tatási kir. főigazgató a városi iparos­
tanonciskola látogatását.

Egy nagyszabású intézmény bo­
nyolult és sokfelé ágazó működésé­
nek a nap szinte minden percét 
igénybe vevő áttekintése mellett fá­
radságot nem kiméivé alkalmat ta­
lált arra is, hogy látogatása a tanuló 
ifjúságra nézve rendkívül tanulsá­
gossá és feledhetetlenné váljék. Két 
estén át folytatódó előadást tartott 
az intézet tornatermében vetített 
képekkel bőven illusztrálva „Ma­
gyaréi szág műemlékei" címmel, 
melynek során mélyenjáró magya­
rázó és méltató szavak kíséretében 
elvonult az ifjúság előtt a történelmi 
Magyarország minden olyan pontja, 
ahol csak ezeréves kultúránkból ki­
virágzó magyar géniusz építette, 
véste kőbe, ércbe vagy fába semmi 
szerződéssel el nem vitatható doku­
mentumait.

A látogatást tantestületi értekezlet 
zárta be, melynek alkalmával az 
iparoktatási főigazgató, eltekintve 
bizonyos - az alig néhány éve mo­
dern alapokra fektetett iparoktatás 
nehézségeivel kapcsolatos — irá­
nyító megjegyzésektől, általánosság­
ban a legnagyobb megelégedését fe­
jezte ki, sőt kifejezést adott annak a 
nézetének is, hogy a városi iparos­
tanonciskola egyes vonatkozások­
ban példaképül állhat az ország más 
ipariskolái előtt.

— Galénffy Lajos szombat esti 
zenedei klasszikus zongora-estjére 
az összes jegyek elfogytak, csupán 
állóhelyek kaphatók korlátolt szám­
ban Springer könyv- és fotoüzle-

— Rádiósok figyelmébe! A rádióra 
vonatkozó mindennemű könyv, úgy 
bel-, mint külföldiek beszerezhetők 
Csáthy könyvkereskedésében, Piac­
utca 8. sz.

— Irodai állást vagy alkalmazást 
keres Felvidékről menekült igazgató­
tanító. Szives megekeréseket a ki­
adóhivatalba kérek.

Bona'mas szerencsétlenség 
egy pécsi bányában

Becs, január 31. Tegnap este a va­
sas l'homen-aknában egy tárna be­
szakadt, ahol 12 bányász dolgozott 
és 3 munkást maga alá temetett. Egy 
munkást halva húztak ki a romok
**’**^*********|***MW**W^WMMÍVVMW«WWSVW«*

Kedden lesz ítélet Erdélyi Béla 
bünperében

Budapest, január 31. Erdélyi Béla 
hitvesgyilkossági bünperében csü­
törtökön volt az utolsó tárgyalási 
nap, amikor a védő reflektált az 
ügyész beszédére, majd Schadl el­
nök egymásután maga elé szólította 
a vádlottkat, Danielszky Miklóst, 
Hló Józsefet és Borsos Ferencet, a 
kik az utolsó szó jogán felhoznak 
valamit ártatlanságukra.

Végül Erdélyi Bélát szólította az 
elnök. Erdélyi nyújtózkodva áll fel a 
helyéről, piperézi magát egy dara­
big, majd beszélni kezd. de csak­
hamar váratlanul elhallgat. Úgy
MMMMMWWWVWVWWMMWVWVWWWWWWWWWWM

Csendes nap a képviselőházban
A földművelésügyi miniszter íz uj bortörvényjavaslatról

Budapest, január 31. A képviselő­
ház mai ülésén tovább folytatták a 
bortörvény tárgyalását, melynek so­
rán több felszólaló a borfogyasztási 
adó eltörlését sürgette.

A felszólalásokra Mayer földnü- 
velésügyi miniszter válaszolt. Han­
goztatta, hogy a javaslat

nemcsak közgazdasági, hanem 
szociálpolitikai szempontból is 

fontos.
A mezőgazdasággal foglalkozó mun­
kásság egyrésze egész télen át a 
szőlőtermelésnél van foglalkoztatva. 
Nagyon meg kel! gondolni, hogy a 
mai nehéz viszonyok között milyen 
esetekben engedjünk uj telepítéseket. 
Kívánatosabb, ha a versenyképes 
szőlőfajták termelését mozdítjuk elő. 
tömegborokból úgy is tulprodukció 
van.

A bortörvény novelláris megvál­
toztatását évek tapasztalatai indo­
kolták. A kisebb jelentőségű borha­
misításának drákói szigorításával 
való büntetése nem az ő intenciója 
volt, a hiróság azonban a törvény 
alapján másként nem járhatott el. 
Ezen a helyzeten csak uj törvény 
segíthet. A jelen törvényjavaslat 
nem kívánja a borgazdálkodás ösz-

Halálra ítélték a fellázadt 
spanyol tüzérség parancsnokait 

Állítólag Franciaországban szervezték meg 
a katonai forradalmat

Madrid, január 31. A spanyol for­
radalmi kísérletnek most újabb fej­
leményei vannak. A kormánycsapa­
tok parancsnoka, Orgaz tábornok el­
rendelte a lázadó tüzérség tisztjeinél, 
letartóztatását. A legénység minden 
ellenállás nélkül kiadta parancsno­
kait, akiket azonnal haditörvényszék 
elé állítottak. A haditörvényszék 
már tegnap késő este meg is hozta 
az ítéletet s a lázadás három vezé­
rét,

három magasrangu tüzértisztet 
golyóáltali halálra Ítélte.

A hadbíróság előtt a halálra Ítéltek 
közül csupán ketten jelentek ukní, 
minthogy a harmadiknak sikerült 
megszöknie. Orgaz tábornok a keso 
esti órákban táviratot küldött Alfonz 
királynak és felhatalmazást kert a 

alól, a másodiknak különösképen 
semmi baja nem történt, a harmadik 
munkás még mindig nem került elő 
s valószínű, hogy már meg is halt az 
omladék alatt.

tesz, mintha sírna, de egyetlen 
könnycsepp sincs a szemében. Végül 
kijelenti, hogy „bizonyos tekintet- 
ben" bűnösnek érzi magát, azt azon­
ban tagadja, hogy megölte volna a 
feleségét. Mint mondotta, „vagy egy 
bolond szobalány, vagy egy biztosi- 

'> társaság embere találta ki ezt a 
szörnyű rémmesét".

Erdélyi Béla szavai után Schadl 
elnök kijelentette, hogy a tárgyalást 
február 5-én, kedden délelőtt 11 óra­
kor folytatják s ekkor hirdetik ki a 
szenzációs bünpörben az elsőfokú 
ítéletet.

szes problémáit megoldani. Erre a 
célra más törvényjavaslatok is vau­
iéi arra, hogy a borexport emelke­
dőben van. A borfogyasztási adó el- 
törtlésének akadályai vannak. Azt 
tartaná jó megoldásnak, ha ebhői az 
adójövedelemből a pénzügyminisz­
ter annyit bocsátana az ő rendelke­
zésére, amennyivel a borexportot 
sikeresen fejleszthetné és bizonyos 
tarifális kedvezményeket adhatna.

Ismertette a tokaji bor külföldi vé­
delmére folytatott tárgyalásokat, 
majd rámutatott arra, hogy az ital­
mérési engedélyek megvonása so­
rán mi következik be az előző gya­
korlattal szemben. Kijelentette, hogy 
érintkezésbe lépett a pénzügyminisz­
terrel a borexport bürokratikus aka­
dályainak elhárítására. Minden ere­
jével azon lesz, hogy

csak szakszerűen előállított bo­
rokat hozzunk forgalomba,

a kezelés a pincében a mai kor nívó­
ján álljon és igy szakítsunk az ósdi 
előállítási módokkal, ezáltal helyet 
tudunk állni a külföldi versenyben.

Ezután néhány felszólalás történt 
még, majd az. ülés 3 óra előtt véget 
ért.

két halálos Ítélet azonnali végrehaj­
tására.

Igen sok polgári személyt is őri­
zetbe vettek, akiket azzal vádolnak, 
hogy támogatták a felkelőket és 
örömujongással üdvözölték a várost 
megszálló tüzérséget.

Alfonz király épen vadászaton 
volt, midőn a lázadás hire megérke­
zett. A király azonnal visszautazott 
Madridba, ahová tegnap délután ér­
kezett meg.
A felkelők vezére Sanehez Guerra 

volt miniszterelnök volt, 
akit szintén sikerült letartóztatni. 
Guerra az általános felkelés meghiú­
sulásának hírére álruhában Port 
Vindres kikötőjébe szökött, ahonnan 
az Onzala gőzös fedélzetén Raphael 
nevű fiával együtt Graoba menekült. 
Grao jelentéktelen kikötő városka 

Valencia mellett s a volt miniszipr- 
elnök azt hitte, hogy a kis városká­
ban elrejtőzhet, amig néhány nap 
múlva azután elhagyhatja Spanyol­
országot. Szökéséről azonban a ha­
tóságoknak pontos értesüléseik vol­
tak s Grao kikötőjében már detektí­
vek várták Guerrát és fiát, akiket 
azonnal őrizetbe settek. Mindkettő­
nél több hamis útlevelet találtak.

A kiadott hivatalos jelentés szerint 
az összeesküvést Franciaországban 
szervezték meg. Az összeesküvők 
vczeikara a spanyol köztársasági 
párt és a liberális párt emigráns ve­
zéreiből állott. A köztársasági párt 
részéről Alexandre Lerottx ' és l eii.x 
Gamboa, a liberális párt részéről pe­
dig Álba szervezték meg a zendülést. 
Érdekes, hogy a hivatalos jelentés 
külön is hangsúlyozza, hogy Miguel 
Unamuno, az emigrációban élő vi­
lághírű spanyol iró nem vett részt a 
mozgalomban.

A Kollégiumi Diák­
szövetség összejövetele

A ref. Kollégiumi Diákszövetség 
barátságos összejövetelét febr. 6-án, 
szerdán d. u. 6 órakor az Angol 
Királynő különtermében ismét meg­
tartja

A januári összejövetelen az öreg 
diákok igen nagy számban vettek 
részt és a fehér asztal mellett sok­
sok régi kedves diákéiményt elevi- 
nitettek fel és az együtt eltöltött pár 
óra sok nemes eszmét vetett fel, a 
mik szorosabbra fűzik a kapcsot a 
volt diakok és az alma mater kö­
zött. A minden hónap első szerdá­
ján tartandó összejövetelek mindig 
nagyobb és nagyobb számban vonz­
zák a tagokat, igy a február 6-iKi 
összejövetelre a vidékről már sok 
diák jelezte bejövetelét és az elnök­
ség szeretettel hívja fel nemcsak a 
szövetségnek már ezidőszerint is tag­
jait, hanem minden egyes volt kol­
légiumi diákot a baráti összejövete­
len való megjelenésre és szeretettel 
vár is mindenkit, aki az őskollégium 
iránt hálát érez a szivéoen. Már pe­
dig tudjuk, minden diák csak ilyen 
lehet és igy nem is fog hiányozni 
az összejövetelről senki sem.

Magyarország a nemzetközi 
tudományos szervezkedésben

Az oslói történettudományi kon­
gresszus folyamányakéut most vég­
leg megalakult a nemzetközi iroda­
lomtörténeti bizottság, amelynek hi­
vatalos neve ('omission Internation 
ale d' Histoire Litteratre Moderne. 
Székhelye pedig Paris. A bizottság­
nak tudományos jelentőségén kívül 
a kis nemzetekre nézve óriási pro­
paganda érdeke van, hiszen az első 
terve egy kis egyetemen irodalom­
történeti repertórium kiadása, amely­
ben a politikailag kevésbé jelenté­
keny nemzetek irodalmait sem fog­
ják mellőzni úgy, mint ahogy azt az 
eddigi ,„ világi rodaloiii-történetek" 
irói tették. Mivel pedig a magyar 
propaganda egyelőre 80%-ban iro­
dalmi útra terelődik, a bizottság 
megalakulása és várható működése 

nemzeti nyereség lesz.
A bizottság elnöke F. Baldensperge, 
a Sorbonne professzora, főtitkára P. 
van iTekhem. Első tagjai közül 3 
német, 3 amerikai, 2 svájci, 2 francia, 
2 lengyel, 2 angol, 2 svéd. 1 norvég, 
1 olasz, 1 belga és I magyar. Ma­
gyarországot Hankiss János dr 
egyetemi tanár képviseli, akit a bi­
zottság egyik előadójául is megvá­
lasztott. A bizottság munkásságát 
a legközelebib jövőben megkezdi.
Vásárolja a Hajduföldet!
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I , VTeK.ii,»» Gabányi Sándor utóda 
j*tűzifa és Berentei szén a ****** napi aron
I Raona bütckfaszéu, kicsinyben és nagyban háiboz «iJHtw » Csapó  ... „  .—

Ma vsn a ,,C«ab’“ bál
február l-ct lázas türelmetlenség­

gel várták ug\ a helybeli, mint u ' ■ 
eleki hálózó lányok s azonkívül 
mindazok, akik a közkedvelt medi­
kusok minden mozgalmát támogat­
ták s akis a múlt ,,('saba‘‘-batokon 
meggyőződtek arról, hogy ez a bal a 
farsangi idény egyik legelőkelőbb, 
legjobb hangulatú mulatsága.

Február l.-e megérkezett. A Bika 
díszterme már pazar pompájában 
feldíszítve várja a ikőzönséget, 
amely még mindig megtöltötte pá­
holysorait s amely mindig a leg­
jobban sikerült bál emlékével távo­
zott haza. A lányok legszebb emlé­
kei közzé tartozott ez a bál s az 
ezidci rendezőség, hogy maradandó 
emléket is adjon, művészi kivitelű

Hét év alatt épül meg a La Manche 
csatorna alatti alagút

London, január 31. A La Manche 
csatorna alatti alagút építésére ala­
kult angol bizottság tegnap ülést 
tartott az angol alsóházban. Báró 
/ danger, az alagutat épitő rt. elnöke 
kijelentette, hogy a technikai tervek 
szerint először egy 12 láb átmérőjű 
levezető alagutat építenének, amely 
5 millió fontba kerülne s ebből fiz­
nának két darab 120 láb átmérőül 
alagutat, összesen 25—30 millió font

témát hat-hit évre becsúlL
A fenntartási és üzemi költségek 

kb. egymillió fontra rúgnának. Fel­
téve, h :g.\ -I millió inas használná az 
alagutat évente, 16 schilling viteidi- 
jat számítva, ami megfelel a mai ha­
józási tarifának, a brutto jövedelem 
3.2 millió font volna, hozzászámítva 
800 ezer font teheráru bevételt. a 
tiszta haszon 3 millió font maradna, 
vagyis a beruházott tőkének 10 szú-

költséggel. A teljes kiépítés idötar- zaléka.

Rablótámadás egy állítólagos 
belga rádiótiszt ellen

szattyánbőrbe kötött, miniatűr reci­
pekönyvvel fog kedveskedni a meg­
jelent hölgyeknek.

Az. egész évben sokat fáradozó őr­
si kar is teljes mértékben felkarolta 
a medikus ifjúság bálját s hatalmas 
számban fog megjelenni a bálon.

A rendezőség tiszelettel kéri a bei 
védnöknőit és védnökeit, hogy a bal 
megnyitásának ünnepélyessé tétele 
céljából szivesked.ienek pontosan fél 
10 órakor a Bika kistermében meg­
jelenni. Azonkívül kéri szeretett kö­
zönségét, hogy jegyváltáskor meg­
hívójukat felmutatni szivesked.ienek,

A zálogházban elfogott betörő 
bünlajstroma

(A Hajdulöld tudósítójától.) A 
Hajdulöld tegnapi számában megír­
tuk, hogy a debreceni rendőrségnek 
sikerült elfogni az egyik debreceni 
zálogházban két r vottmultu betö­
rőt. A betörök bünlajstromát most 
állítják össze és egyre több betöre- 
derül ki rájuk. Csütörtök délig tizen­
négy betörést bizonyítottak rájuk a 
detektívek. A betörések elkövetésé­
ről rengeteg tárgyi bizonyíték vau a 
rendőrség kezében s megállapítot­
ták, hogy ők az utóbbi betöréseknek 
a tettesei.

Az őrizetbevett Kok null Imre és 
Kovács Gyula napszám sok bűn­
ügyében széleskörű nyomozást in­
dított a rendőrség és most mar a v i- 

kre is kiterjed a nyomozás.

1‘iiris, január 31. Az Intrasigeuní 
jelenti, hogy ma reggei a Bois de Bo 
ulogne egyik fasorában egy eszmé­
letlen férfit találtak, fején súlyosan 
meg volt sebesitve. Zsebében nem 
volt semmi olyan irat, amelyből sze­
mélyazonosságát sikerült volna meg 
állapítani.

Midőn a kórházban visszanyerte 
eszméletét, elmondta, hogy Josef 
Dellatrenek hívják. A belga kereske­
delmi tengerészet rádiótisztje és bi­
zalmas küldetésben tartózkodik Pa­
risban. Tegnap este egy bárban meg­
ismerkedett két külföldivel, mind­
kettő tengerésztiszt volt. Éjfél után 
egy étterembe tértek be, ahol meg­
él kezése után elvesztette eszméle­
tét. Valószínű, hogy a két idegen 
vitte be a fasorba, miután tárcáját

elrabolták, amelyben rendkívül fon­
tos iratok voltak egy külföldi hata­
lom hadihajóin levő drótnélküli tele- 
fenberendezés legújabb tökéletesíté­
seinek ismertetéséről. A beszélgetés 
után kérte, hogy a rendőrség érte­
sítse azonnal az irat elvesztéséről a 
francia hadügyminisztériumban 1). 
kapitányt és H. hadnagyot.

A rendőrség megállapította, hogy 
az illető tényleg 8 nap óta a bemon­
dott helyen lakik s ez idő alatt sok 
távirat érkezett címére a belga ten­
gerészügyi minisztériumból. A belga 
nagykövetségen azt mondták, hogy 
ismerik az illetőt, nagyon kétes 
egyéniség s egyszer járt a követsé­
gen, hol kérték, hogy ne térjen töb­
bé vissza.

MMWWWWAMMWWWMAAAAMWVMMMMWVMVMRMMAAAMM

Magyar farsang Erdélyben
„Rabjai lettünk egy kislánynak“ — mint „állam

Mégsem pofon okozta 
Hegyi Ferenc halálát

<A Hajdulöld tudósítójától.> A na 
pókban a biharkeresztesi csendörség 
jelentette a debreceni ügyészségnek, 
hogy a múlt év december 28-áii vá­
ratlanul meghalt Hegyi Ferenc oda­
való földműves. Halála után arról 
beszéltek az. emberek, hogy Hegyi 
Ferenc halálát nem tüdőgyulladás 
okozta, ahogy azt az orvosok meg­
állapították, hanem verekedés kö­
vetkeztében egy pofontól agyrázkó­
dást kapott s emiatt halt meg.

Az ügyészség indítványára dr. 
I'rcineszbcrgcr Jenő tanácselnök, 
központi vizsgálóbíró dr. Horváth 
Arthur törvényszéki orvosszakértó 
társaságában kiutazott Biharkcresz- 
tcsre és exhumálták Hegyi Ferenc 
holttestét.

A boncolás megállapította, hogy i

ellenes“
Kolozsvár, január hó. Az erdélyi 

magyarok farsangja nemcsak azért 
szomorú, mert a súlyos gazdasági 
helyzet miatt senkinek sincs kedve 
és hangulata a mulatozáshoz, hanem 
azért is, mert a hatósági terror is 
igyekszik elrotani a jó kedvet, mi­
helyt arról értesül, hogy valahol jó­
tékony célra, kulturális törekvések 
támogatására cgy-egy bál vagy 
táncestélyt akarnak rendezni.

Az elmúlt napokban Marosvásár­
helyen a Magyar Sport-Egyesület 
álarcosbált rendezett a kultúrpalotá­
ban. A tarka jelmezek között a leg­
ötletesebb volt egy hármas cso­
porté: két egyén rabbilincsekbe vert 
kezekekl és cey fogházőr. A két rab­
ruhás ember mellére függsztett táb­
lán ez a felírás volt olvasható:

„Rabjai lettünk egy kislánynak, 
amnesztiát kérünk.“

Alig kezdődött meg a mulatság, 
rendőrbiztosok rontottak be és a há­
rom jelmezes fiatalembert a rendőr­
ségre kísérték. Nemsokára bevitték 
a bál rendezőségének elnökét, Nagv 
Jenő gyógyszerészt is. A rendőrpre­
fektus közölte vele, hogy a bál foly­
tatását betiltja, mert az engedély 
nem szólott „politikai“ demonstrá­
cióra. A rabruhás jelmezt ugyanis 
egyszerűen politikai tüntetésnek mi­
nősítette. A közönség, melynek so-

izgatás
kettőre járt már az idő. mire a ter­
met kiürítették.

A három jelmezes fiatalemberről 
a rendőrségen lehúzták a jelmezeket 
és reggel hat órakor bocsátották 
haza őket, de

másnap mindhármukat rögtön­
ítélő bíróság elé állították és 

nyomban ítélkeztek felettük.
(.erő Sándort, mint értelmi szer­

zőt öthónapi fogházra és ötezer lejre. 
Farkas Artúrt és Vértes Győzőt egy- 
egy hónapi fogházra és ezer lej 
pénzbüntetésre ítélték.

A vásárhelyi bál napján báli inci­
dens történt Székelyudvarhelyen is, 
ahol a várossal összeépült Szombat­
falván kulturházat építenek és ennek 
a javára rendeztek táncmulatságot. 
Az a be nem vált szokás alakult ki 
Erdélyben, hogy a hatósági főnökö­
ket az ilyen estélyek védnökeivé ké­
rik fel. Két rendező az udvarhelyi 
szigurancafőnöknél is megjelent, 
hogy felkérje védnöknek.

A sziguraiicafönök a megtisztel­
tetésre azzal válaszolt, hogy a 
két rendezőt letartóztatta és 

órák hosszat fogva tartotta.
A legdurvább hangon formedt rá­

juk, hogyan merészelnek Nagy-k’o- 
mániáhan magyar kulturcélokra ro­
mánoktól is pénzt kérni? A rende­
zők hasztalan erősitgették, hogy 
iffint hatósági főnököt akarták meg-

fildmüxcs halálát nein a súlyos po­
fon okozta, hanem a halottkém ál­
tal is megállapított tüdőgyulladás.

raiban nagy felháborodást és izga­
tottságot keltett a rendőri beavatko­
zás, nem akart szétoszlani. Éjfél után

tisztelni és nem rétiek tálnak védnök 
ségi díjra.

Általában

az uj kormányzat alatt a terror 
további gyökereket ver

Nemrégiben Kolozsváron a ma­
gyar színészik egy kávé-házban ka­
baréestélyt tartották. Hafiegan rend­
őrprefektus is helyet foglalt egy asz­
talnál, kaiontisztek társaságában. 
Mikor az előadás megkezdődött, a 
társaság kiabálni kezdett, hogy ro­
mánul beszéljenek. Pár percnyi izga­
tott jelenet után a rendőrprefektus 
felugrott és kijelentette, hogy az elő­
adást beszünteti, meri csak magya­
rul beszélnek a magyar színészek s 
a műsoron nincsen román szám

Ilyen az a „szabadabb" atmosz­
féra, amit az uj kormány teremtett 
Erdélyben.

A demokratikus programúiból 
csak a szavak jutnak el az er­

délyi városokba, 
miközben a kormány helyi hatósági 
közegei fckezhetetlenül tobzódnak a 
gyűlöletben.

A Népszerű Főiskola nyelv­
tanfolyamai

A modern világnyelveknek tanu­
lása és tudása talán sohasem volt 
oly fontos hazánkban, mint most, 
mikor a trianoni Magyarországon 
sokkal kevesebb alkalom nyílik ide­
gen nyelvek elsajátítására mint a 
mustban, másrészt, midőn az idegen 
nyelvek használatára a legnagyobb 
szükség van úgy az egész magyar­
ságnak a nemzeti élet megváltásáért 
folytatott nagy harcában, mint az 
egyes embernek is a gyakorlati élet­
ben való elhelyezkedése és érvé­
nyesülése céljából.

Idegen nyelveknek tanulása és 
tudása, jobban, mint valaha a múlt­
ban, az egész magyar nemzetnek 
és minden egyes tagjának valósag­
gal életszükséglete.

Ennek tudatában az egyetem Nép­
szerű Főiskolájának vezetősége al­
kalmat óhajt nyújtani arra, hogy az 
idegen nyelveknek tanulása és tu­
dása a legszélesebb körökben elter- 
jechessen, hogy a modern világ­
nyelveket (német, olasz, francia an­
gol) a Népszerű Főiskola nyelvtan­
folyamain elsőrendű tanerők veze­
tése és rendszeres tanítása mellett 
bárki a lehető legkedvezőbb feltéte­
lek mellett tanulhassa és elsajátít­
hassa

Külföldi tanulmányutak rendezé­
sével, továbbá a Népszerű Fő skola 
vezetősége a tanfolyamok résztve­
vőinek alkalmat óhajt nyújtani arra, 
hogy az illető országok kulturális 
életet igen kedvezményes feltételek 
mellett személyes tapasztalaiból meg­
ismerhessék.

Ez évben németországi tanulmány­
utat vett tervbe a következő útirány­
nyal : Kárpátok, Prága, az Elbán 
hajóval a szász Svájcon keresztül 
Drezdáig, Lipcse, Weimar, Jena, 
Nürnberg, Regensburg, Passau, Linz 
(hajón a Dunán) Wien-Budapest.

A Népszerű Főiskola modern 
nyelvi tanfolyamai a jövő hét elején 
kezdődnek. Tandíj négy hónapra 
(februártól júniusig) tizenhat pengő. 
Jelentkezni személyesen vagy tele­
fonon (14—39. sz.) hétköznap dél 
előtt 8—2 óráig az egyetem gond­
noki üivatalában lehet: Kollégium, 
I. em. 38
Hirdessen a H aldufSIdbari
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Piot.: Ignác Kath : Ignác 
nohrecen sz kir. város kftzn üvelődési

V tin (Dcri-muzeuin) szeptember l-lo! 
déleid t 10—1-iv délutáni 7-ig, 

«árnap délelőtt 10 12 -‘rr.ig
A tsóg.vszertárak közül éjjeli szolgálatot 
t nak a következük: Megváltó Piac-u. is 

Egysz. Kossuth-u. S. MurakOzy Pia;-
... 72 Magyar Korona Pótcrfia 10. Nádor

Forgács Hölgy is ngiig ni fodrász
Speciális hajvágás. Hennázás. 

Ondolálás és manikür Olcsó ár.
Figyelmes kiszolgálás’

Arany János-utca 2 (Hungária palota.)

EGYESÜLETI
ES TÁRSADALMI ÉLET
Előadások, estelyck, gyűlések, 

h mgversenyek

Törökországban telepedik meg 
a száműzött Trockij

„C'saoa“ bál este 9 órai kezdettel az Arany
Bika dísztermében

a Zenedében.

Két magyar nagyasszony
A- a könnyel megszentelt kdlvé- 

,i(i/ni. melyen a magyar asszonyok 
-cr esztendő ölti hordozzák a mu- 

,:ylJÍ sors keresztiét. legszebb és 
legdrágább útja a nemzet törlénc- 
tcintnk. Ezen a szent utón lépkedett 
,..v,y,r (lizclla királyné lába, itt vo- 
null végig az a íáidalmas asszonv- 
sen’g, mely a tör. énei minden kor- 
szaluiban mint egyetlen szív é - 

vétlen lélek a magyar nő érme- 
nyi típusát tükrözte felénk, bt .te- ■ 
sorban a csodálatos nagy lelkek es 
vergődő szivek: kirdlyasszo tyok. 
dámák, hervatag parasztanyák < , 
valamennyien hozták a megváltó 
eszmét, az önleláldozó élet és pa- 
itasziaían sors ezernyi titkát. Az a 
visszaverődő sugárözön, mely a irá­
nyár nők útjára isten világosságot 
vetít, minden asszonynak adóit egy 

s amíg a Szent Erzsébetek 
piros rózsdk-

London, január 31. \ Times sze­
rint a tinók kormány értesítette 
Trcckijt, hogy nincs kifogása az el­
len, hogy I rocki j Tőnk országban 
tilepcd'e ; meg. \ lap rigai levelező­
je szerint magánk Trocki.mak továb-

miesetre sem akartiaK belőle politi­

Egyébkéi' Tiu.xii már számüzek- 
ébcn is módját ejtette annak, hog.V 

:i kálvini:, sál érintkezzek és külföldi 
<x kban cikkesel helyezzen -l- 

tlri -zoiszágban állandóan nő a 
irockij eleiekében megindított moz- 
gal iii. timely különösen a gyárak­
ban annyira lábrakapott, hogy meg- 
. 1.' ,ói\< z/a a munkásokkal va'ó

kában.
Nyomdászok álarcosbálja.

Munkásotthon. Este S órakor.
„Bocskay" F. C bálja az Arany Bika.disz

Mariíit-fürdó.

Máv. mozdonyfútök bálja a Royal-szálló

ki illek tivIliig} külföldön kei ésbbé lesz vesze-

Hsgjelent az ötöösk afgá^ k'sráSy
New Delhi, január 31. Az afgán 

trónkövetelők száma ismét szaporo­
dott eggyel. Az u.i trónkövetelő Ma­

l' Ghaut ud D it, a gilzai-törzs ve­
zére, aki törzsével együtt önálló ál­
lamnak prok'amálía Délafgaiiisztánt 

hadat indított Habibullah eilen.
■ 'sapatai már Kabultól délre fdlan.ik 
s Gardez mellett fognak megütközni 
Habibullah seregével.

Az afganisztáni eseményekkel 
kapcsolatban Chamberlain káliig} -

miniszter az alsóházban kijelentette, 
m.gy ellentétben azokkal a hírekkel, 
amelyek szerint Anglia Aimmuha'ii 

<zatörési kísérletét akada- 
brit kormány azon az ál­
van, hogy Anianullah le- 
az afgán néji még nem. 

. Addig, amíg ez kétséget 
kizáróan n.m következik be. Anglia 
Amamvlahi tekinti Afganisztán mal-

;>. ózna, a 
áspontmi

A ..Fazekas Mihály" eserkészcsa 
bori beszámolója délután 5 órakor.

Az ..Árpád" B. E. műsoros ós táncos dísz­
táborozása este iil 9 órako« az Arany Bika 
üvegtermében.

Balassy Tibor 
előadása délután 
iskolában.

ny százados sportaviatikar 
■I órakor az ipa ros tanom:-

Február k
A Festctich bajtársi egyesület műsor« 

táncestéire 9 órakor a pallagip ifjúsági k 
szállóban.

sugarat 
költ nyet telehintette 
kai míg a Holdon Margitok lelkére 
rcávéste ..
naltvi. addig a Zrínyi Ilonák kardiát 
is inegcsillogtat.a s a LóránDiy 
Zsuzsannák szemében meggyűlt ott a 
o legszentebb értelem tüzét.

A magyar történelemnek egyik 
korszakában sem csat lakozott annyi 
íáidalmas szivii és nagylelkű asz- 
szony ehhez a menethez, mint m is­
tán, a trianoni szenvedés napjaiban 
Ezek között is az asszonyt lélek leg 
nemesebb álmait, a legtisztább sze­
retet et és magyar öntudatot képvi­
seli az a két debreceni tirim. a', .két 
most a kormányzói elismerés a má­
sokért való, önzetlen munkálkodás 

I méltó jutalmával tüntetett ki. ()zy. 
I Cércssy Kálmánná, a Eillcregylet es 

lúdter Erzsébet, a Protestáns Nő­
egylet elnöknőjc annak az eszményi 
típusnak megtestesítői, mely egész 
életet a szolgálatának szentel: el. 
Hogy mit tettek s mennyit dolgoz 
'ah eddig a n incst ele n emberekért, 

I azt c suk a nyomorgók s szenvedői': 
I hálája tudná elmondani. Csöndes 
I munkájuk eredményeit a kulturtör- 
I térnél egyik legfényesebb lapjára Ír­

ták, mely az Evangélikus Eilléregy- 
let és a Protestáns Nőegylet több 
évtizedes szerepét nemesek a debre­
ceni, hanem az országos kultúrának 
is legnagyobb értékei közé emeltek.

Amikor Debrecen közönsége met - 
elégedett örömmel veszi tudomásul 
a kei magyar nagyasszony kitünte­
tését, egyúttal kéri a gondviselő Is

I leni, hogy önzetlen működésükkel 
I még nagyon-nagyon sokáig segítsek 
I a szenvedő, könnyező népet, ame 
I lyért egész életüket áldozzák fel: a 
I szú- sebből vérző, szegény és elét 
| vilit trianoni ma

a szel dség tiszta, szép vo-

■^W*iA*A^*RA***

Az cvangéiiks Filléregylet
jyc 9 órakor az Arany Bika

A székgyári Futball Club 
estélye 9 órakor a Royal-szálló diszternié-

dísztermében 
jelmez.es túne-

Keviüö áá vesiík as i'stűBérési íörvényt
Budapest, január 31. Mayer János 

i'öldmiv elésügyi miniszter az uj bor­
törvénnyel kapcsolatosan 
kontröverziákat i 
mérési tö;vénnyel 
érintkezésbe lépett 
ügyminiszterrel és 
méré-s törvénynek a felmerült szem­
pontokból szükségessé vált revízió­
jára. A pénzügyminiszter maga is 
belátva a kérés jogosult x c>’.tá_c. tel­
jes készséggel kívánja k•Z'.ilmlni 
az ellentéteket és r^nd. lucre a 
pénzügyminisztériumban már hozzá

bizonyos 
fedezett lel az. ital- 
I szemben. Ezért

kérte öt az ital­

is láttak az italmérési törvény reví­
ziójához és a revidiált törvény most 
elsősorban különösen azokat az oko­
kat fogja kimerítő precizitással meg­
határozni, amelyek miatt a pénzügyi 
hatóságok visszavonhatják a meg­
adott italmérési engedélyeket. Egy­
ben pedig lehetővé fogjak tenni azt 
is. hogy azok, akiktől a múltban az 
engedélyeket annakidején megvön­
tők és úgy vélik, hogy jogcímük le-

gedélyük visszaadását is kérelmez­
hetik.

Al^í!VWW*VW******************^^

A Debreceni Nyomdászok 
1929 február 2-án, szombaton este 8 órakor 
a Munkás Otthon dísztermében nagyszabású

F ---- — —Álarcos Bált
rendeznek melyre a nagyérdemű 
tisztelettel meghívja a RENDEZŐSÉG.

Belépő-dij 2 P a víg. adóval együtt 
Minden jelmezes értékes dijat nyer !

mii

A Tiszti Kaszinó bálja 10 órai kezdettel az 
Arany Bika dísztermében.

Február 12
bálja az Arany Bika disztenné- 
órakor.

Színészek
ben. Este 9

A SzEFHH műsoros táncestéivé a Tiszti 
Kaszinóban.

Sziliczei Várady Gyula a do- 
hány gyári keresztény szocialisták 
diszelnöke. A debreceni dohánygyár 
keresztény szocialista szervezete 
Sziliczei Várady Gyula ny. róni, lel­
készt, a kiváló Írót s a magyar faj­
védelmi gondolat lánglelkü vezér­
alakját diszelnökéül választotta meg. 
A virágzó szervezet önmagát tisz­
telte meg. amikor Sziliczei Várady 
Gyula személyében olyan vezér; vá­
lasztott, aki a maga nagy tudásával, 
világmüveltségévcl, elsőrendű szó­
noki képességeivel és tántoríthatat­
lan elvhüségével uj korszakot nyit a 
keresztényszocializmus fejlődésében. 
Mint a Hajdtiföld értesül, a szervezet 
diszelnöke aktiv munkaprogrammal 
kezdi meg működését és kitűzött 
célja, hogy egy táborba egyesítse a 
debreceni munkástársadalom összes 
keresztényszocialista tagjait.

Papp Imre előadása a Tem- 
plomegyesiilet hitvédehni szakosztá­
lyában. A Teniplomcgycsület 
delmi szakosztályának péntek 
adó-estjén a vallásoktatási kar 
kiválósága. Papp Imre lelkes 
előadást a hitvédelem egyes 
problémáiról. Az, előadó-estet a Kol­
légium dísztermében pénteken dél­
után 6 órakor tartják meg. Belépődíj 
nincs.

liitvé- 
elö- 

egyik
tart

fontos

Hirdessen a Hajdufötdben!

m.
Tudomány Egyelem klinikai szállítója

- , , rv • I temetkezési vállalkozó Debrecen 
FfihéílÓi Dsnífil Dégenfeld tér 4. sz. Telefon nappaM1-85

jelmez.es
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A MncóastaMxat köste»4«y»l: 
Péntek—Szombat—Vasárnap: 

vígszínház
Budapest tzensáoiéja I Vlligflltn I 

Telni«] világhírű regenye I Főszerep­
ben : John Gilbert és Renée Andorée

Kozákok
Kaukázusi történet 12 felvonásban. 

Kísérők:

A sárga Liliom new-yorki be­
mutatója, Családi béke és Gyű 

te fakó bohózatok.

APOLLO
Vígjáték-attrakció I 

Főszerepben; Harry Liedtke és Christa 
Tordy:

Szerelem a hó alatt
(Ámor sítalpon)

vigjáták 10 felvonásban. Kísérők: 

Bölénykirály, Hurrá Newyork 
bohózatok.

________ URÁNIA________

Szombat—vasárnap :
Ktzklvánatra I Világattrakoió!

Tolsstoj világhírű regénye filmen : 
Főszerepben : Greta Garbo, John Gilbert

Karenina Anna
dráma 10 felvonásban. Kísérők:

Sok kicsi sokra megy, Egy 
játékos, aki vészit, bohózatok 
Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, 

vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

METEORBAN
Szombaton és vasárnap, két napig: 

ítél a Dnyeszter 
Világattrakció 10 felvonásban Olga Cse- 
hsva, Angelo Ferrary is Hans Stive 

főszereplesével.
És a fényes kisérö műsor!

Blőadások szombaton 4, 6 és 8 óraker, 
vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

Jegyelővétel állandóan.

— A kocsigyártó és kerékgyártó 
szakosztály február 1-én, pénteken 
este 6 órakor az Ipartestületben 
tisztújító közgyűlést tart. Tekintet­
tel arra, hogy a közgyűlésen még 
több, igen fontos ügy is tárgyalás 
alá kerül: a tagok teljes számú és 
pontos megejelenését ezúton kéri a 
szakosztály elnöksége.

— Elhalasztották Móra Ferenc 
február 2-iki előadását. A Debreceni 
Muzeumbarátok Köre ügyvezető al- 
elnöke tegnap délben a következő 
táviratot kapta: Löfkovits Arthur 
Debrecen. „Előadás megtartása lehe­
tetlen. Levél megy.“ Móra.

— Uj félév kezdetén elfogad 
tanítványokat zongoraoktatásra zc 
nedei módszerrel Horváth Magda 
okleveles zenetanárnö. Király u. u. 5.

— Tftkdrgyártái, ávegcslMOlát, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovit», Szfv-rtc» 
ló. ti. Tetetoa 35*.

— Epe és májbetegaégeknél, 
epekő és sárgaság eseteiben a ter­
mészetes »Ferenc József* keserűviz 
a hasi szervek működését élénkebb 
tevékenységre serkenti. Klinikai ta­
pasztalatok igazolják, hogy az ott­
honi ivókúra különösen hatásos, ha 
a Ferenc József vizet kevés forró 
vízzel keverve, reggel éhgyomorra 
isszuk. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.

— Rádió-műsor. Február I Péntek. Buda­
pest. Délelőtt 9.15: Kurina Sinti és cigány - 
zenekarának hangversenye. 9.30:- Hírek. 9.45 
A hangverseny folytatása, 12: Déli harang­
szó az egyetemi templomból, időjárásjelen- 
tés. hírek. 12.30: Gramofonhangverscuy, 1: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelen­
tés, 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 4: Szalué 
László dr. „Szuhai" cimü könyvéből novel­
lák. Felolvassa Baróthy József, az Uj Szín­
ház tagja. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás­
éi vizállásjleutés. hírek. 5.I0:Palásthy Lász­
ló novellái. 1. Az őrültek szigete. 2. A ne­
mes korall. Felolvassa a szerző. 5.40: A in. 
kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar ham. 
versenye. Vezényel: Berg Ottó karnagy 
6.50: Francia nyelvoktatás. (Garzó M. dr.) 
7.30: A Zeneművészeti Főiskola operai nö­
vendékeinek zenekari hangversenye a főis­
kola nagytermében. Vezényel: Unger Ernő 
karnagy, a Zeneművészeti Főiskola tanára. 
%!•': Vencel! Béla, a m. kir. Operaház tag­
jának Schubert-dalestje. Zongorán kisér Berg 
Ottó. 9.55: Pontos időjelzés, hírek, időjárás­
jelentés és a jéghokki Európa-bajnokságok 
eredményei. — Utána: Farkas Jenő és ci­
gányzenekarának hangversenye a Spolarich- 
kávéházból.

KÜLFÖLD. Bées (519.9) délelőtt II és 
délután 4: Hangverseny. 3.30: Kamarazene. 
7.30: A bécsi Maenner-Gesangsverein hang­
versenye, 9.25: Hírek. Utána: a régi bécsi 
karnevál daai. Berlin (475.7) délután 4.30: 
Népszerű zene, 8: Schubcrt-est, dalok és 
kamarazene. 9.30: Modern zene. Boroszló 
(321.2) délután 4.30: Szórakoztató hangver­
seny, 8.15: Bohózat-előadás, utána külföldi 
műsorok közvetítése. Majna-Frankfurt (421.3 
délelőtt 12: Gramofonzene, 7.30: Filharmó­
niai hangverseny. 12.30: Éjjeli hangverseny. 
Prága (343.2) délután 12.30: Hangverseny 
Brünnböl, 4.30: Kamarazene, 7.05: Népdal­
est. 7.45: Hangjátékelőadás. Róma (443.8) d.

1: Kamarazene, 5.30: Ének- és zenekari 
hangverseny, 8.45: Operttelöadás.

Nyíregyházán a „TIsuvkMtet“ 
olvassa.

SZÍNHÁZ
Csokonal-szlnház műsora:

Péntek líérletszilnet: Az utolsó Verebély 
leány. (Tihanyi J.)

Szombat délután fél 4-kor: Dolly. Operett. 
Mérsékelt árakkal.

Szombat bérletszünet: Szegény leányt nem 
lehet elvenni Féláru tisztviselő-est. Kardoss 
Géza fellépte.

Vasárnap délután fél 4-kor: Eltörött a he­
gedűm.

Vasárnap este fél 8-kor bérletszünet: Az 
utolsó Verebély leány. (Tihanyi.)

Hétfő A) bérlet Kardoss Géza felléptével: 
A tábornok. Bemutató.

ooo

Pathányt, 
egeret, poloskát svábbogarat azon­
nal irthat törvényesen védett ki­
váló minőségű irtószerrel. Nagyon 

olcsón kapható:

STERN fettékűzletében 
Piac-utca 10. (Bikával szemben.) 
Saját érdekében győződjön meg.

A színházi iroda hírei:
Ma, pénteken bérletszünetben:
AZ UTOLSÓ VEREBÉLY-LANY 

Tiniár 11a, Barna Anci, Tihanyi Jut­
ka, Misoga, Autók Ferenc, Fábián 
János, Tamás Benő, Sugár Misi fel­
léptével.

Az idény legnagyobb .slágerope­
rettje:

AZ UTOLSÓ VEREBÉLY-LANY 
ma megy utoljára!— jegyekről aján­
latos még a délelőtt folyamán gon­
doskodni, mivel az érdeklődés rend­
kívül nagy!

Holnap, szombaton délután fél 4- 
kor mérsékelt árakkal:

DOLLY.
A címszerepben Tímár 11a utolérhe- 
tetlenül kedves.

Tübbetnyujtunk
mint valahai Az alábbi hi­
hetetlen olcsó árakon ke­
rülnek eladásra téli áruink 

és pedig:

Fekete városi bunda plüseh bélés­
sel, szőrme gallérral . . . .

Fekete téli kabát bársony gallérral
Rövid szőrme béléses bekecs szőrme 

gallérral
Rövid téli kabát szőrme gallérral 

melegen bélelve..................
Téli kabátnak is viselhető nehéz 

dublé kabát.............................
Színes hosszú dublé városi bunda 

szőrme gallérral..................
Mindennapi viselésre való tartós 

férfi öltönyök.......................

P 70-től
P 55-től

P 68-tól

38-tól

42-től

65-től

35-től

Csak nálunk vegy en férfi-, 
fiuruhát, mert rendkívül sok 

pénzt takarít meg.

Kérjük a címre jói vigyázni, a Bika 
szálló épületében vagyunk I

Debrecen legnagyobb 
férfi, fiuruha áruháza a

Magyar Ruhaipar.
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Dolly remek szereplői: Unger Ist- 
in a neki való nagyszerű bonvi- 

ván-szerepben, továbbá Tamás, Su- 
. ar Mihály, Ferenczy Marian és a 
(' vikli őfenségét személyesítő Szi­
geti Jenő, aki a Jöjj vissza esókos 
jiiti nyár... refrént! pompás dalt 
énekli 1 .

A Dolly jegyeit elővételben kap­
kodják!

Holnap, szombaton este Kardoss 
(.cza felléptével íélárti tisztviselő­
ót keretében:

SZEGÉNY LEÁNY 1
NEM LEHET ELVENNE

Igazolvány alapján a színházi iroda 
Miit ki kedvezményes utalványt 
.minden tisztviselőnek!

Vasárnap délután tél 4-kor mérsé­
kelt árakkal:

eltörött a hegedűm.
Kováts Terns ragyogó alakítását 

nézze meg az
ELTÖRÖTT A HEGEDŰM

vasárnap délutáni előadásán! Kiváló 
■ partnerei: Unger István, Tihanyi 
fittka, Misoga. Tamás, Szigethy An­
dor, Fábián János, Ferenczy Marian 
és Sugár Mihály.

Fényesen fog mulatni az Eltörött 
a hegedűm vasárnap délutáni el 
adásán!

Vasárnap este megismétlik Az 
utolsó Verebély-lány előadását.

Hétfőn mutatja be a Csokona- 
szinház Zilahi’ Lajosnak, a Süt a 
nap és Szibéria ragyogó tolla Írójá­
nak legújabb szenzációs drámai al­
kotását, a

TÁBORNOK
citnü újdonságát, mely ezidén a bu­
dapesti Nemzeti Színház kassza­
darabja. A címszerepet Kardoss 
Géza alakítja, a női főszerepeket pe­
dig Vajai W. Magda, Halasi Ma­
riska. Halasiné és Csapó Mária. Pa­
rádés, szereposztás! A férf.főszerep­
lők: Thttróczy. Lázár 'Tihamér, Fá­
bián János, Szigeti Jenő. A hu­
morról Misoga. 'Tamás és Sugár Mi­
hály gondoskodnak! — Igazi siker!

z érdeklődés óriási! Kardoss Géza 
brilliáns alakítása valódi élmény!

A chicagói hercegnő Kálmán- 
operett I. felvonásában 6 10 éves 
gyermekszereplőkre van szükséy;. 
Az előadáson résztvcimi óhajtók jc- 

. itkezzenek vasárnap déT lőtt a
- inházi irodában.

tőzsde házszámtábla a megrendeléstől
hat héten belől.

számított

A <<engő Zürichben 90.64*/2
Budapest 90.64 és fél. Berlin 123.49. Nvu- 

York 520, London 2521.50, F’áris 20.32 és iúl. 
’’ilan.t 27.22, Prága |5 3x és fél. Belgrad 
‘>12, és öniyokad. Bukarest 3.12 vs egyne­
gyed. Becs 73.07 és tél. Amsterdam 2I-S.45

Hivatalos de viza árfolyamok
l '<\ angol íoiii 27.75 27.ott, száz cseh ko­

rma 16.90 -16.98, száz dinár 9.99 10.05. 
száz dollár 570.90 572.90, száz íruncia ir;. ik 
22.50 22.70, száz hollandi forint 229.30 
230,30. s/áz leiigyJ zloty hl. 12- 64.42, száz 
lei 3,41 3 47, s z z. lira 29.95 6i.2<‘. száz n-5- 
met márka 13.5 92 136.42, száz osztrák 
schilling n .37 >91.72, szűz svájci frank
110.25 110 65 pengő. A iivint síénipiacon
a magá!ii'í.- ;ait>n’b;in ;i hnszkoronás arain at 
23.10 23 30, ;t/ ezüst tgj koronás! 0.42 0.14 
a forintost 1,14 1.16. az ötkoronást 2.24 - 
2 26 pengővel jegyezték. Az ezüst kg.-jáéi t 
Lnoiuság szerint wx XX, a tört arany grani- 
j'-rt 2.06- 2.0X, a szinarany gramiáért 3.82, 
a platina gramiáért 10 pengőt fizetnek.

Gabonatőzsde.
A kis/.árupiacon a forgalom megélvnkülé- 

s.'re számi tanr.k. mivel a behozatalt akad.i- 
1 zió ('kok megszűntei . A külföldi keres!-.t 
még mindig jelenti ktelun. uc azért nap-nap 
mán sikerül kisebb (ételeket a külföldi pia­
cokon clhuh űzni. A tőzsdeidő elején a ti- 
rzíi' Idéki búza 25 2” 65, a kjsöiiszai 24.X0 

•25.59. az egyéb származásút 24 60 25.35 
pengővel jegyezték fajsuly szerint. A rozs­
piac csekély kereslet miatt üzletteleli.

A takarrnánycikkvk piacún a tengeriért 
budapesti paritásban 27.20 pengőt fizettek. A 
zabot 24.75 pengős tinin kerestek, azonban 
áru egyáltalában nem került a piacra. Az ár­
pafélék piaca és a magpiac üzluttclen volt.

ad 991 1922. VII.

BtíieiljiilbiJílKi NMw
Debrecen sz. kir. város Tanácsa az egyes 

belső utcanév megváltoztatása. továbbá a 
városhoz csatolt telepek, kurtseguk utcanév

, házszúin tábláinak szállítására nyilvános 
\ vrsunytárgyalási hirdet.

Szállítandó 70 drb. utcajelző és 36(1 drb.

Ajánlati űrlap és verseny tárgyalási rész­
tus feltételeket 60 filléres postahely eg be­

küldésével a városi műszaki iigyosz-’úlj 
(b’undőrségi palota, III. cm.. 10b ajtó) vál­
lalkozó kérelmére megküldi.

Az ajánlat 1929 február hó IS. délehot 10 
•iáig a polgármesteri hivatalnál nyej «hó 

be, ajánlathoz csatolandó a 100 pengő bá­
natpénznek előzetesen a város házipénztárá­
ba történt befizetést igazoló leteti |cg\.

Debrecen. 1929 január hó 25.
Városi ranáes.

A HAJIíI FOI.D 
RE €)É I Y BI

Az arkanzászi regulátorok
Irta: SERSTÄCKER FRIGYES 

(A .Hajduföld“ eredeti fordítása)

(86)
„Késő lesz, — felelte kitérőié« Johnson, 

indulnom kell. Ha pedis a dolgot elintéztem, ossze- 
pakkolom a holmimat, megfogom Roberts egyp 
lovát és meg sem állok a szigetig. Rowsou jöjjön 
utánam, ha neki úgy tetszik.“

Ezzel kicserélte nehéz csizmáit a nesztelen 
mokasszinnal, mig Cotton nyugodtan hozzálátott 
egy whisky-stew készítéséhez, hogy baratjat v tsz- 
szatérése után meleg itallal fogadhassa.

„Tehát maga volt, aki Hcathcottal elbánt 
legyezte meg közben, aztán ne várasson so­
káig.“

„Legyen nyugodt, nem ülök össze előzetesen 
az indiánnal“, — válaszolta mogorván Johnson. 
Majd kilépett az éjszakába s sebes, könnyű lépé­
sekké! eltűnt a völgyszakadék irányában.

A koromsötét eget viharfelhők borítottak, ami- 
Éor megindult és a csúcsokról hatalmas zuga', je­
lentette be a zivatar közelgését. Valahonnan mesz- 
sziről egy árva csikasz panaszos vomtasa natia.- 
szott s gúnyolódva felelt rá egy láthatatlan bagón. 
Ember és állat menedéket keresett a nehez mo e o . 
csak Johnson haladt tovább vad elszánt'' igent • 
’élelmes éjszakában, kezeiben görcsösen szórt’, i 
Puskáját, i.iját és nyilait. Minél féktclebbul tóm óv­
tak az. elemek, annál szila.iabbul villogott a „,'i 
fete: mert a vihar csak elősegítette tervet \ 
elnyelte léptei halk zörejét, az indiánná ' " ■ 
kétségtelenül ott kellett tneghuzódnia a felhoszaKa- 
•dás elöl a kis sziklaercsz alatt.

Óvatosan, minden neszt kerülve közclitette 
meg célját, erdőn és dombokon áfi mig végre elér­
kezett a szakadék szögletéhez, ahonnan meg kel­
lett pillantania áldozatát. Puskáját letette a kidőlt 
íenyőtörzsek közé, hogy ne akadályozzhassa moz­
gásában és mint a kígyó iopódzott előre.

Diadal! A szive majdnem hallhatólag dobolt.
ott pihent az indián kis tüze mellett a szikla tövé­
ben, mit sem sejtve a halálos veszedelemről. Fegy­
verei mellette feküdtek s jobbjára támaszkodva 
merengett tekintete a lobogó lángok között. John­
son felemelkedett és az ijját erőteljesen megra­
gadva kémlelte célját, hogy elröpitse gyilkos nyi­
lát. Alig tiz lépés választotta el az indiántól, azom- 
ban most mégsem lőtt. Amerre állott, fedezte 
Assovaumot kifeszitett gyapjutakarója, melyet 
nyilván a szél és a ferdén bevágó eső ellen kötött 
ki, úgy, hogy csak a feje és a könyöklő karja lát­
szott ki mögülc. Ha puska van a kezében, a gyil­
kos egy pillanatig sem habozott volna. így ellen­
ben az’a különös eszméje támadt, hogy a takaró 
elveheti a méreg hatását, mérsékelheti a lövés len­
dületet. emellett ideje volna az. indiánnak arra is. 
hogy utolsó erejével koponyájának mérje torna- 
bawkja élé,.

Külömbcn is. amim a takaró állott, legfeljebb 
húsz lépést kellett megtennie jobbfelé, egy hatal­
mas szil mögé, hogy onnan biztosan célozhasson 
az iniiiái’. mellére.

Az el'ő villám ekkor xilágitotta meg kísérte­
ties lény ével az, cdőt. s mikor útra minden szu­
rok sötétségbe törült, emelkedett fel Johnson bog 
a kiszvm.lt helyre csússzék. Ekkor .izomban egv 
kő megmozdult támaszt kereső kezei alól s néhány 
i-'-nésti' irt: l-.'.'iirnlt a szakadékba. Johnson mozdu­
latlanul lapult egy öreg tőgy kiemelkedő gyökmv 

’mögé és csak fejét emelte halkan, ktkemelendo. mit 
. sin d az indián a váratlan zajra.

\ gördülés hangja nem is kerülte ki a vad éber 
< Iméi Felemelte tejét s a tolgv iclc rck,niet'. 

A ■ yökér izomban magasai'!) volt a gyilkos ukvo 
alakiánál és az indián pillantása elszálott fölötte. 

E pillanatban vakító villámlás világította he a sza­
kadékot, amelynek lénye elkápráztatta az ind ánt. 
mert kezét szemeire szorította, majd láthaállag 
megnyugodva feküdt vissza előbbi helyére.

Johnson egy percig még figyelt reá. aztán 
mintegy hat lépéssel tovább kúszott, arra a pontra, 
ahonnan napvilágnál sem lett volna látható. Szoro­
san hozzásimult a szil törzséhez, halkan megieszi- 
tette az ijj idegét, rátette a mérgezett nyilat s óva­
tosan felemelkedett a halálos lövésre, fis ekkor, 
önkényelenül a megdöbbenés és rémület kiáltása 
szaladt ki ajkán, a tűz melletti fekvőhely üres 
volt,...Assowaum eltűnt.

Mielőtt azomban valamire is elszánhatta volna 
magát, vagy megmoccanhatott volna, kentén' kéz 
nehezedett vállára, a tomahawk megvillan, teje 
felett s tompa fele lezúdult koponyájára, úgy, hogy 
eszméletét vesztve hangtalan rogyott össze.

Szörnyű volt ébredése. A fák recsegve-ztigva 
hajladoztak, ropogott az ég a szüntelen menydör­
géstől, az egész természet szilaj felfordulásban, 
ö azomban mondulni, hangot adni sem tudott. Szája 
fclpeckelve, minden tagja szijjal egy hickory-gyö- 
kérhez fesziive. úgy, hogy hiába vonaglott az ele­
mek tombolása közben, kötelékei mit sem enged­
lek. Hasztalan feszítette meg karjait, hogy a sziijak 
alól kifröccsciit a vére. ellensége mestere volt 
annak, hogy au Ehet mozdulatlanná bogozni vala­
kit. Végre is a kétségbeesés őtjöngö eröfeszitései- 
iul kimerültén, félájultan nyúlt végig ismét a fői­
dői’.

Már elállót! a viharos záporesö. mikor máso­
dik -'iulásából magához tért. Ekkor remiéit fel 
agyúban a rettenetes gondolat, az indián itthagyta, 
hogy lassankint vesszen el éhen, nyomorultul ha­
csak meg nem szánja egy kóbor csikasz és ■ ‘get 
nem vet szenvedéseinek. Vonításuk máris fülében 
csengett, hiszen ez volt rendes vadászi’tia a 
i'aikasnknak. Ismét őrjöngő erőlködéssel igveke- 
z t szabadulni Inisábavágó kötelékeiből, azomban 
h:ába kölcsönzött neki a ketségbesés óriási erőt. 
:iz indián hurkain tágítani nem bírt.

(Folytatjuk.)

kiszvm.lt
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Teuton: 5 64.

Friss 
veszek, 
Budai

úti 
nyes 
Cint

Egy 
bútorozott

osztályos 
zik fiuk 
adóban.

olcsóbban 
raktárában.

ellá-
1155

tudás 
beveze- 

nagyi-

tisztes- 
liázas-

csino- 
kiadó.

4151

Gabá- 
cégnél 
Csapó 
49

lár 22.
utca 55.

legolcsóbb 
vári-féle

NÉMET 
társalgási órát ad

Molnár 
40.

4169

Gulyás 
Ézsaiás- 

tenietö

elsőrangú 
Rákóczi-u. 
épületben.

'szít, 
nyi- 
3998

közel-
Köl-

162

jobbra.
1140

legolcsóbban 
Jánosnál 
Vállalok 
esősök, szőlők
trágyázását. 
17.

17. sz. 
ugyan- 

1151

Drugé-
1164

jó forgalmú
adó kimérőnek.
nás, Szentmiháiyl utca 3.

Zsákvarró 
asszony vagy leány, 
felvétetik. Kupfer

felveszek.
Mária

168

Egyetemi 
hallgatóhoz lakótársak 
restetnek. Nyil-u. 116.

szekré- 
eladó.

1130

nyelv és
tanárjelölt. Cim a kiadóban.

3988

Fajborok 
termésű édes magas 

ó és uj literenként L

Teherautó, 
fél tonnás, d 
fedett

Kiadó
Dévai-utca 

délután

szál fa 
kalmas 
zsefné 
39.

fokú 
a legolcsóbb napi áron. — 
Arany János-utca 30. Bla-

azonnal
Illatszertár,

3991

Kifutói iut 
jó családból azonnalra fcl-

Teleki
1141

33-35
4166

Kejárólányt 
keresek koszt nélkül 
ben lakót, könyvvel

Cipők 
jutányosán kaphatók. Csa- 
pó-U. 33—35. szám. Gutt- 
mannál. Ipariskolaépület.

4165
Kisebb

összeggel szakma 
nélkül betársulhat 
tett kalapszalonhoz
tás céliából. Cim a kiadó­
ban. 4149

Gyermektelen 
házmestert 
Hadházi-utca 30.. 
lak.

Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 
három reggeli lapban jelenik meg:

a HAJDUFOLD-ben 
a DEBRECENI UJSÄG-ban és a 
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÄG-ban.

VMtagabb bethvtl ciodett Marik dnplaa ssáinltUtuak. — OaleU MrOet«*»« 
tarifa alt oonek.

földekre.
magas kamatot

Bankja, Kos-
Batthyány-utca

1137
Felsőbb 
reálista ajánlko- 

mellé. Cim a ki- 
1154

tchénfejésbez.
fel-

Ko moly, 
megbízható. szerény 
nyü, 40 
férfi

Egy 
:gód felvétetik.

Lakást 
adok takarításért 
séges gyermektelen 
párnák. Darabos-utca 7.

161
Kert-tulajdonosok 

és szőlősgazdák trágyát 
hitelben Nagy

szerezhetik be.
kertek, gyümöl- 

és parkok 
Pacsirta-utca 

1138

Modern 
hálószoba szalougarnitu,, 
íróasztal, künyvszekrénv 
eladó. Ihaly Kálmán-u. 14

LEVELEZÉS

„Állandó 50" 
jeligére levél van a f üg­
getlen Újság kiadóban.

4154
Férjhezmenendök, 

házasulandók forduljanak 
bizalommal Ügynök éghez 
Batthyány utca 13. sz. ud- 
varoan. 4137

Kin- 
4170

Gazdálkodó 
hadiárvája vagyok, földbir­
tokkal, férjhezmennék. Bő­
vebbet megbízottam: 
esés, Orosháza.

Nősülnének 
többen a társadalmi osztá­
lyok minden rétegéből, 
miért is hajadonoknak, 
vegyeknek 
szerencsés 
dijemen lesen 
Válaszbéjyegért 
Kincses kisgazda, 
háza.

öz- 
titoktartássa! 
férjhezmenést 

komcndálok. 
bővebbet.

Oros- 
4170

KIADÓ LAKÁS

Kiadó 
szépen bútorozott 
Piac 58.. I. cm., 
18.

szoba.
11. lépcső

1158
Kiadó 

egy szoba, konyha havi 20 
pengőért. Malom utca 12. 
Értekezni lehet Teleki-utca
13. 1156

Szobatársat 
keresek csendes házba — 
fiatal ember. Nagycsapó 
malomköz 3.

Egy
szoba kiadó. Kígyó

1160

utca 17.
1159

főtéren
Cint a

4162

3 szoba 
mellékhelyiséggel 
15-ikére kiadó, 
kiadóban.

Műhelynek,
raktárnak alkalmas száraz 
utcai lejáratú pincehelyiség 
Csapó 56 alatt kiadó. Ér­
tekezni dr. Miklós. Hunyadi 
10. 4167

Két ágyas 
szoba esetleg ellátással ol­
csón kiadó. Maróthy-utcn 
tizenhét. 170

Különbejáratu
szoba urak­
ik kiadó.

4146

jól bútorozott 
nak. házaspár 
Hatvan-u. 29.

Kiadó 
bútorozott szoba.

eincet, II.
4145

szoba, 
utca 41 .

Műhely,
raktár kiadó. Miklós 

leghátul udvarban.
167

Két-három
szobás lakást. lehetőleg 
földszinten központban má­
jus elsejére keresek. Cím: 
Bechert. Piac 38. 4139

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó.
Külsővásártér 18 
gyárral szemben.

Egy
szoba, konyha azonnal ki­
adó. Hatvan-utcai kert. — 

1146

1144

Egy
szoba, konyha azonnal ki­
adó. — Sirkerités eladó. — 
Szappanos utca 19. 1149

Bútor«: ott
szob két személynek ki­
adó, Csapó 52, keres't- 
épiilet. 159

Bútorozott
szó a házaspárnak kony­
hahasználattal február I re 
kiadó, Darabos utca 13.

1131

nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, József kir. h-u. 16. Kiadja Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvá

lakás.
Értekezni 
ott.

csinosan
kiadó. Széchenyi utca

Nagy
utcai és kisebb szoba 
fonhálózattal orvosnak 
vagy irodának kiadó. Szent 
Anna 6., földszint. 4153

Irodának
alkalmas helyiség
kiadó. Földes
Piac utca 30.

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. — 
esetleg ellátással. Sas u. 3.

4155
Különbejáratu 

két egymásba nyíló 
san bútorozott szoba 
Jókai

szoba 
tással.

utca 8. szám. 
Bútorozott 

kiadó, esetleg 
Jókai utca 22.

Vidéki ur
hét nként kötszerre k 
bejáratú szoba nappali 
használatát keresi. Aján- 
... ....................   ,Vi- 

164
latot Hajduföldhöz 
déki jeligére.

Kiadó
lakás Mester Jutca végén, 
2 kis szoba, e őszoba, 
nagy üreg zárt verenda, 
konyha, kamrával, külön­
álló él hv udvar és kert­
tel. Értekezhetni Gazdák 
Bankja. Kossuth u. 1022

Csöndes, 
tiszta utcai bútorozott 
szoba kiadó, kvártély is 
is kapható Pereces utca 
5 1107

Két szobás 
lakás, üvegezett folyosó 
val verendával azonnal ki­
adó Károly Ferenc Józs f 
ut 52. ’ 1134

Háromezer pengő 
készpénzzel jó üzlethez 
juthat, urimódon é|het. Bő­
vebbet Hatvan-utca 22.

Pálinkauiérésbe 
betársulhat, vagy kellő fe­
dezettel, — pénz nélkül, — 
üzletvezetői állást kaphat. 
Kitűnő korcsma két szobás 
lakással kiadó. Iroda: Ve­
res-utca 19.

Sátoraljaújhelyen 
elegáns berendezésű kávé­
ház és étterem keresztény­
nek betegség miatt olcsón 
eladó. Értekezni Grűnhut- 
hirlapiroda, Varga-u. 27. — 
Debrecen.

Csapó-utca
legjobb. legforgalmasabb 
helyén szép üzlethelyiség 
elköltözés miatt azonnal át­
adó. Cint a kiadóban.

Korcsma 
jogfolytonossággal, 
szobás lakással kiadó. 
Iroda Veres-utca 19. 166

Fodrászüzlet 
forgalmas helyen betegség 
miatt eladó vagy bérbe­
adó. Cim a kiadóban. 4138

foglalkozik Ingatlanok vételével és eladásával a legelőnyBaobb teltételek metiett

INGYENES TANÁCSADÁS Mac-tiica 61. sz.

Kis 
összeggel keresztény hölgy 
fodrász betársulhat Nyír­
egyháza, Nyiráz-palota. úri 
női fodrász. 1148

EGY 
ital mérés ki-

Hajduná-

Nöidivatiizlet 
forgalmas helyen átadó. 
Cim a kiadóban.

Csapó utoa 
legjobb, legforgalmasabb 
helyen üzlethelyi ég elköl­
tözés miatt azonnal atadó 
Cint a kiadóban 4041

1142 
100 120 hektoliter 

ujborra termelőtől mintá­
zott árajánlatot kérek. Ho­
mok-utca 124. 1147

1800 PENGŐS 
kölcsönt keresek első be- 
táblázásra. Cim Hajduföld 
kiadóhivataliban.

Fiatal
özvegy asszony ösmeret- 
ségét keresem, ki 1500 pen­
gő kölcsönt adna „Nem 
bánja meg" jeligére a ki­
adóba. 163

Bejárónő 
a déli órákra azonnal fel­
vétetik. Bővebbet 
ria, Batthyányi 19.

Bejárónőt 
délelőttre fogadok,
kezés pénteken délután 
szombaton egész nap. 
terfia 6., udvarban. 1

Bejáróasszony 
Meszena-utca 12., 11. 
ajatt felvétetik.

A kézimunka 
minden ágához értő szak­
képzett nőt felvesz 
szőnyegüzlet, Piac-u.

utca 75.
Családos 

konvenciós, 
szőllőkezeléshez értő 
vétetik. Cegléd-utca 14.

Zoltán.
4140

Könnyű munkára 
családos ember felvétetik. 
Frank hirlapiroda. Király­
in, a 2. 4135

Szabad 
majoros kondás fiával 
romfi nevelésbe/ ét tő, 
roshoz közeli tanyára 
Festetik. Érdeklődni 
íüszerüzlet. Deák és 
sarok.

magyar is német 
szóban és írásban 
bírja; raktárnoki 

felügyelői, mázsamesteri 
vagy bármilyen bizalmi ál­
lásért esedezik. Szives 
megkereséseket a kiadó­
hivatalba kér ..Megbízható 

1391889.“ jeligére kér.
Szegény asszony, 

kinek férje és egész 
iádja beteg, hogy rajtuk se­
gítsen. munkát vállalna. 
Takarításhoz, mosáshoz, 
vasaláshoz. parkett-tisztí­
táshoz ért Szives megkere­
sést a kiadóhivatal továb­
bit.

Takarítónő 
azonnal felvétetik. Piac ti. 
71., 1. Dr Fényes.

Egy 
tanuló és egy kifutó fel­
vétetik Bihari füszeriizlet, 
Bethlen utca.

Szalmát! 
veszünk nagy mennyiség­
ben, Farkas Gyula Fiai, 
Bika-szállóval szemben.

Kaput 
vennék, lehet hasznú]t is, 
csak olcsón. Csapó 
Guttmann.

lótrágyát 
kertészet, 
utca 27. Katholikus 
mellett.

Kerékpárt 
jóállapotban lévöt
annak zálogcéduláját ven­
nék. Sinionffy-utca 2/c. — 
Házmester. 169

Egy 
lóerejü dinamót megvételre 
keresek. Pétcrfia-u. 8.

4158

Telefonokat, 
motorokat, mágnesgy ajtó­
kat, fcszmérőket 30 év cu 
legmegbizhatóbban ki 
javít Földvári, Széch 
utca 55.

Csillárjait 
árban a 1 

csillárgyárbap 
be. 4 lángu csil-

Táncmulatságokra, 
minden összejövetelre in­
gyen áll rendelkezésre a 
„Városház Literem" külön 
terme.

Buzakeny érliszt
28 fillér, állandóan friss 
tengeri liszt, disznóöléshez 
rizskása és fűszer áruk leg- 

Horvátli liszt- 
Degenfold-tér 

sarkán. 4168
Kvártélyos

felvétetik Vígkedvű Mihály- 
utca 63., utolsó ajtó. 1158 

Urinő
elfogad nehány nrieinbert 

ebédkosztra.

Kölcsönöket 
folyósít házakra, i 
Betétekre 
ad Gazdák 
suth- és 
sarok.

Tégla, 
elsőrendű, minden mennyi­
ségben kapható jutányosán 
Nyúlást téglagyárban. Vá­
rosi iroda Borz utca 5. — 
Telefon 10-87. 4152

Fajbor eladás!
Sajáttermésü édes, magas 
fokú ó és uj literenként is 
a legalacs nyabb napi áron 
1923 évi megint kapható. 
Blazsek, Arany [ános utca 
30. szám.

Legolcsóbb 
tüzelőanyag, szagtalan kő 
és salakmentes Berentei 
szén, mely a borsodi sze­
nek 1 özött legjobb házi 
tüzelésre. Kapható ~ 
nyi Sándor utóda 
házhoz, szállítva is 
utca 28, te efon 4

Férfi ingek 
és női fehérnemüek készí­
tését 80 fillért 1 2 pengőig 
hpzott anyagból elkészi 
tem, Belénvessyné, Dara­
bos utca 53. 4-ík ajtó

Istállótrágya 
kapható Zöldfa utca 1. 
kzám 1085

Forgács 
hölgy- és úri fodrásznál 
speciális hajvágás, hená- 
zás, ondolálás és manikűr 
o cső ár mellett. Figyel­
mes kiszolg lás Hungária 
palota, Arany Janos utca 
2. szám. 4039

Monogrammhlmzést 
feh rnemü foldozást el­
vállalok. Diószegi utca 16.

1030
Álarccc, bálra 

díszes jelmezeket kölcsön 
adok Ernyeiné Rákóczi u 
36

Egyetemi 
hallgtó teljes ellátásra 
gadtatik. Rákóczi-u.

3007
Férfi

elfő- téli kabát és fiúcska fel-
14., 

1165
öjtő eladó. Vörösmarty-u.
24. 1161

Egyenként 
is eladó 3 drb is 
170 kgr-nyi kövér 
Privát vevő az. udvaron^ 
is megperzselheti. estl. 
szalmát is adok honi 
Rákóczi utca 15. Vgyanwi 
jutányos áron eladó u 
her Schrantz-féle garmt^ 

1162

Hegedű 
régi mestermunka, kitii 
hangú, csak készpénzért el 
eladó. Cim a kiadóban.

IIÄ-
Koffer 

különlegesig, 
alkalmi vétel, 

a kiadóban.
Tizenöt 

ke rékgyá tónak 
eladó. Szabó 
Hadház, Jókai-

Jó- 
■utca 
1150

Itasr- 
karosszériával 

ellátva, eladó. Telefon 1? 
39- 4156-t

Eladó 
magyargazdasági 7 légkö­
rös kis hatos cséplő pár 
Vargakert, K. Tóth 10. _ 
Szabó. ujj

ELADÓ
jutányosán a Mar­
tinka alatt 35 kát. 
holdas tanyásbirto- 
vetéssel, azonali át 

vételre.

BÖSZÖRMÉNYI

iroda, Miklös-u. 7

Eladó
ház előnyös feltételek mel­
lett, Honiokkert, Szabó Kál­
mán u. 49. alatt. Bővebb 
felvilágosítást ad dr. Mik­
lós ügyvéd. Hunyadi 10.

4168
Sestakertben

Kisfaludi-
37. számú beköltöz- 

___ ház eladó. Ügyvédi 
iroda. Deák Ferenc-u. 10.

4157

másfél nyilas szőjő felesbe 1
kiadó. — Érdeklődni lehet I
Vickedvü 15.. vagy egye- I
térni gépház. Gaál Imre I
urnái. 174 I

utcai 
he tő

Egy
nagy hold és szőlő 225 ka- 
tasztális eladó. Deák Imre. 
Vámospércs 514. házszám.

11™
Ujkert,

Jerikó utca 42.,, két ház­
hely eladó. Értekezni 
városi árvaszék, k őzgyáw 
nái. 250t

Piac uioa 
közelében, központban el­
adó öt szobás parkc’tey 
te esen modern csalam 
ház közonti fűtéssel, kert­
tel. Kizárólagos megbujN 
Máté ingatla iroda, MM 
utca 30

VEGYES

Gyapmesten 
telepen átvehető egy do- 
bermann kutya vágott fül"- 
vágott farkú, fekete, sárg’ 
hátú. 1145

Elveszett
8 darab kulcs f. hó 29-4» 
z Erzsébet és Miklós-uíca 
között. Megtaláló jutalom­
ban részesül. Erzsébet-«- 
29.


